

6 июля 1943 г.
ВТОРНИК
№ 52 (2858)
Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.
Цена 15 коп.

На полях сейчас наступили самые горячие дни. Колхозы очищают посевы от сорняков, подготавливают пары, ведут сенокос. Скоро начнется уборка урожая. Отлично провести весь комплекс сельскохозяйственных работ, дать фронту и стране больше хлеба, мяса, овощей и других сельскохозяйственных продуктов — святой долг работников социалистического земледелия.
Шире развернем соревнование в деревне! Встретим уборку урожая во всеоружии! Все силы колхозов — на помощь фронту!

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит по четвергам

ВСЕ УБОРОЧНЫЕ МАШИНЫ — В БОЕВУЮ ГОТОВНОСТЬ!

Образцово подготовимся к уборке урожая

В южных районах нашего района началась уборка нового урожая. Скоро созреетрожь в нашем районе. Основной уборочной машиной считается комбайн. И все же ремонт их затягивается. До начала уборки остались считанные дни, а в районе только 10 процента отремонтированных комбайнов. Очень медленно ремонтируют комбайны даже в краснознаменной Балаковской МТС. Коллектив МТС не выполнил обязательства, данного в обращении, опубликованном еще 14 февраля. Отремонтировано из 1 июля всего лишь 15 комбайнов, а брали обязательство закончить ремонт 49 комбайнов к 15 апреля. А фронт, страна требуют: эта обязательство — выполни, так слово — сделай. Налицо подлинная угроза неподготовленности комбайнов к уборке в Мало-Быковской и Николаевской МТС. Только 24 процента готовых комбайнов в Мало-Быковской МТС.

Во лучше обстоит дело с ремонтом и других уборочных машин. Лобогреськ отремонтировано только половина, сэртравок — 31 процент, триггеров — 39 процентов. Ручных серпов набрали 297 из 356 по плану. Крытых токов из 109 отремонтировано 27. Парные повозки готовы на 56 процентов, а озьячки — на 60. Никто не заботится готовить жнецов, обучать ручной косьбе женщин, подростков.

Задача партийных и комсомольских организаций колхозов, МТС, исполкомов сельских Советов и горсовета — повседневно руководить подготовкой к уборке урожая. Необходимо широко развернуть социальное соревнование среди ремонтников, колхозных кузнецов, плотников, занятых подготовкой к уборке урожая.

Проведем же образцово подготовку к уборке урожая!

Заготавливать Дрова по-ударному

Развернулась заготовка дров на лесосеках горторгкома и лесхоза. В лес вышли сотни людей. Они горят желанием скорее заготовить дрова. Заготовленные дрова в июле-августе будут сухими. А сухих дров меньше требуется.

Помня это, зясно жем фронтников из коллектива детдона № 3, руководимое Любовью Ефимовной Клекиной, вырабатывает вместо 2 по 4 кубометра. Они в 7 дней заготовили 225 кубометров, обеспечив на всю зиму дровами детский дом.

Но руководители горторгкома Гурьянов и Богдановский не поддерживают эти хорошие образцы в работе, не распространяют их на других. В их руководстве дровозаготовками чувствуется нераспорядительность. Люди одновременно на работу не встают, болаются много без дела. Многие работают спяном, а не по зяельям. Пызы точить веному. Техника безопасности организована плохо. Все это отрицательно влияет на общий ход дровозаготовки. Из 2500 кубометров по плану заготовлено только 617. Улучшить руководство дровозаготовками — первая задача руководителей горторгкома и лесхоза.
А. КАРПОВ, редакция.

Встретим новый урожай во всеоружии

В колхозе им. XVIII партс'езда готовятся к уборке нового урожая. Кузнец Николай Иванович Кожухов и молотобоец Борис Антонов отремонтировали 6 травокосок из 7, 5 конных граблей из 11 и 10 лобогреськ из 23. Им на помощь правление колхоза пригласило еще четверых кузнецов-слесарей.

Бригадиры Сельянова Анисья Ивановна и Нестяев Михаил Архипович собирают серпы, готовят грабли, вилы, фургонь. Отдано наскать 15 серпов, ошинованы колеса к 12 фургонам, подготовлены 15 ящиков для бестарной перевозки зерна, отремонтированы крыши у амбаров. Каждый стремится встретить урожай во всеоружии.
Кругалов, член правления.



На фронтах Отечественной войны сражаются за родную землю, два зятя, три внука кузнеца колхоза «Новая Жизнь» (Кургурский район, Молотовская область) П. А. Кузнецова.
На снимке: П. А. Кузнецов (на переднем плане) досрочно выпускает из ремонта жатку для уборки семенных участков.
Фото А. Фатеева.
Фотохроника ТАСС.

Дополнительная оплата труда на сенокосе

В прошлом году в колхозе «Новый быт» скот падал от бескормицы. Учат урок прошлого, правление организовало звено по заготовке фуража и разъяснило колхозникам решение Обкома партии и облисполкома о дополнительной оплате труда на этой работе.

Результат не замедлил сказаться. Подростки Бабкин Витя и Савин Гена за 16 рабочих дней скошили по 50 гектаров. Почти ежедневно они выполняют норму на 110—125 проц. Качество работы хорошее. Каждый из них работает один на травокоске, запряженной водами. Воны так слажены, что не требуют ни погонячков, ни вожжей.

Бабкин и Савин, кроме трудодней, заработали уже по 2 центнера сена. За каждый гектар сверх сорока им начисляют по 20 кг. сена.

Неплохо работают на копнении и метании сена в стога А. Новикова и А. Садчикова. Большим стимулом в их работе явилась дополнительная оплата труда — десятая часть убранный сена выдается в их личное пользование.

Колхозники заверили правление, что весь обязательный и лично свой скот они полностью обеспечат фуражом. На 1 июля скошено 160 гектаров и почти все сложено хорошо в ометы. Н. Красовский, предартели «Новый быт».

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

НА ПУНКТЕ ВСЕВОБУЧА

Хорошо прошли занятия на спорном пункте всевобуча при Николаевском сельсовете. В этом большая заслуга начальника пункта г. А. Мелехина. Его бойцы прекрасно отработали строевую подготовку, неплохо провели и тактическую подготовку.

Особо заслуживает внимание участие бойцов в кроссе. По бегу первое место занял тов. Гарлаковский, по переползанию попластушки — тов. В. Шибасев. 80 проц бойцов сдали на хорошо и отлично гранатометание.

В. Гарлаковский, боец всевобуча.

ПОСУДА СВЕРХ ПЛАНА

Артель Коопинсоюза освоила выпуск гончарных изделий высокого качества: миссы, горшков, кувшинов, бочалов.

План первого полугодия по выпуску гончарных изделий артель выполнила досрочно, слав сверх плана посуду емкостью на 12 тысяч литров.

В помощь Сталинграду.



В Горьковском речном порту идет погрузка автомобилей для отправки в Сталинград.
Фото Ф. Карышева.
Фотохроника ТАСС.

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 4 ИЮЛЯ

В течение 4 июля на фронте ничего существенного не произошло.

Нашей авиацией в Баренцовом море потоплен транспорт противника.

За истекшую неделю, с 27 июня по 3 июля включительно, в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожено 66 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 18 самолетов.

В ночь на 3 июля наша авиация дальнего действия произвела налет на порты Темрюк и Керчь. Особенно сильной атаке наших бомбардировщиков были подвергнуты транспортные суда и самоходные баржи противника, находившиеся в это время в порту Темрюк. Экипажами наших самолетов наблюдались большие пожары и сильные взрывы. Прямыми попаданиями бомб потоплено несколько судов противника. Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

На Западном фронте происходила редкая артиллерийская перестрелка. Наводчики орудия г. т. Елохин, Гузев и Сысков уничтожили немецкую минометную батарею, разрушили 6 блиндажей и 2 дзота противника. Группа снайперов Н-ской части под руководством младшего сержанта Зайцева за последний месяц истребила 218 немецких солдат и офицеров. Сержант тов. Зайцев уничтожил 32 гитлеровца, старший сержант тов. Глазов за последние 5 дней истребил 9 немецких солдат.

На одном участке Калининского фронта противник вновь предпринял попытку отвоевать высоту, занятую в конце июня нашими гвардейцами. Под прикрытием сильного артиллерийского и минометного огня 3 батальона эсэсовцев, поддерживаемые 7 танками, атаковали наши позиции. Советские бойцы встретили врага огнем из всех видов оружия и вынудили его отступить. Вскоре немцы опять пошли в атаку, но контрударом наших подразделений вновь были отброшены с большими для них потерями. В результате боя подбито 4 немецких танка и уничтожено свыше 800 немецких солдат и офицеров.

Западнее Ростова-на-Дону командир орудия старшина Воеводский огнем с открытой позиции уничтожил 3 немецких блинда.

даже и пулемет с расветом. На другом участке минометники Н-ской гвардейской части огнем из орудий уничтожили артиллерийскую батарею, раскали и частью истребили до роты пехоты противника.

Наши летчики в воздушных боях сбили 3 немецких самолета. На Водховском фронте происходила редкая артиллерийско-минометная перестрелка. Артиллеристы Н-ской части разрушили 4 немецких дзота, наблюдательный пункт, уничтожили 2 орудия, миномет и 11 пулеметов противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Барнаульской области, пустил под откос немецкий воинский эшелон. В результате крушения разбит паровоз, 6 пассажирских вагонов и 2 платформ. Партизаны разведчики установили, что из под обломков вагонов извлечено 256 убитых и раненых гитлеровцев. Движение на этом участке дороги было приостановлено на несколько дней.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 56 немецкой пехотной дивизии Артур И. рассказал: «Я находился долгое время в Северной Африке, в отряде при штабе Роммеля. Летом 1942 года солдаты серьезно верили, что армия Роммеля до рождения захватит Суэц, Сирию, Иран, Ирак и соединится с немецкими войсками, оперировавшими на Кавказе. Однако, вскоре все эти иллюзии рассеялись, как дым. Русские разгромили немецкие армии на Кавказе и на Кубани. Англичане также начали широкие наступательные операции. Мы потеряли почти все самолеты. Среди солдат началась паника. Резко упала дисциплина, участились случаи дезертирства и перехода на сторону англичан. В феврале в Ладозе, был направлен в Германию и более двух месяцев пролежал в госпитале в Мюндене. В городе ходили упорные слухи, что в случае Туниса виноваты итальянцы. Распространили эти слухи должностные лица нацистской партии и государственные чиновники, чтобы оправдать поражение немецких войск в Северной Африке».

Заработали 540 трудодней

Кончился учебный год в школе больше не слышно звонких детских голосов — они теперь раздаются в поле, на прополке.

Учащиеся начальной школы Удельной Маянки помогают колхозу очищать хлеба от сорняков. Учителя разбили ребят на две бригады. Во главе одной — учительница Корнеева Анна Михайловна, во главе другой — Барышева Автолина Ильинична. В каждой бригаде по 2 звена, где звеньевыми ребята.

Хорошо работают звенья Коли Журова и Шуры Лариной. За декаду дети очистили от сорняков 185 га и заработали 540 трудодней. Дети, как и взрослые, работой в тылу помогают фронту.

Д. Никонорова, зав. школой.

ВО ВТОРОМ ДЕТСКОМ ДОМЕ

Воспитанники детдома № 2 закончили учебный год с успеваемостью на 90 процентов. Отличниками в 8 классе перешли Мана Афанасьева, Тана и Ната Гордеевы. Учебный год закончили вечером художественной самодеятельности под руководством воспитательницы Красновой и Кондратьевой. Сейчас воспитанники работают в своем подсобном хозяйстве. Хорошим уходом за овощами они обеспечат богатый урожай.
О. Гивцбург, педагог.

РАННИЕ ОВОЩИ — РАБОЧИМ

Подсобное хозяйство завода, где директором тов. Кургушев, на 9 дней раньше прошлого года начало сбор овощей. 30 июля в столовую завода съезла первая партия ранних овощей открытого грунта: капуста, свекла, морковь. Рабочие начали кушать пищу из новых овощей.
Пластинкин, агроном.

Партийная жизнь

Больше внимания росту рядов партии

Наша большевистская партия, следуя указаниям Ленина и Сталина, на протяжении всей своей истории пополняла свои ряды за счет лучших представителей трудящихся масс. Непрерывный рост рядов коммунистической партии говорит о том, что трудящиеся считают нашу партию своей партией, партией близкой и родной, в расширении и укреплении которой они кровно заинтересованы и руководству которой они добровольно доверяют свою судьбу. (Сталин).

Балаковская районная партийная организация, выполняя решения XVIII партийного съезда и указания товарища Сталина, улучшила работу по приему в партию. Если за первое полугодие 1942 года в партию было принято 70 человек, то в 1943 году по 15 июня в члены ВКП(б) принято 37 человек и в кандидаты — 83 человека.

В партию приняты лучшие стахановцы и ударники заводов, МТС и колхозов, сочетавшие свою высокопроизводительную работу с общественной, как, например, т. А. И. Бубнов — модельщик цеха завода, где парторгом ЦК ВКП(б) т. Корзин. Он систематически выполняет нормы выработки на 200—250 проц. Зайцев Василий Александрович — токарь Балаковской МТС, выполняющий нормы от 175 до 200 проц. Он работает в МТС в течение 13 лет. Кайгородский Яков Григорьевич — один из лучших комбайнеров района, и другие.

Большую партийно-политическую работу по росту рядов партии за счет стахановцев и лучших людей производства и работы с молодыми коммунистами и беспартийными активом организуют и проводят в парторганизациях Балаковской МТС, колхоза „Красное знамя“, им. Карла Маркса, горсовета, района и других. С молодыми коммунистами в этих парторганизациях проводятся в организованных кружках, изучение устава и истории партии, даются им партийные поручения, выполнение которых проверяется. Парторганизации ведут учет беспартийного актива и вовлекают его в общественную работу. И это дало возможность им добиться значительного роста своих рядов.

Но плохо еще обстоит дело с ростом рядов партии в таких парторганизациях как Заготзерно, райсвязь, заготучреждений, главхлеба, колхозов им. Калугиной, „Красный якорь“ им. Кирова, „Соревнование“. Эти парторганизации в 1943 г. не приняли в ряды ВКП(б) ни одного человека. Объясняется это тем, что парторганизации не разъясняют, не напоминают коммунистам важнейшей партийной обязанности — работать лучше в массах и вовлекать передовых людей в партию, множить свои ряды.

Больше уделять внимания росту рядов партии — первоочередная задача парторганизаций. И. Мякинков, зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

Невыработавших минимума трудодней — к суду

В колхозах Хлебновского сельсовета проведенная проверка показала, что труд колхозников организован гораздо лучше, чем в прошлом году. В артели „Победа“ нет колхозников, не выработавших минимума трудодней. Здесь на работу выходит организованно. Как результат этого, — колхоз завершил сев яровых культур к 10 июня.

Однако в колхозе „Красная заря“ Клавдия Овечкина за первый период сельхозработ имела всего лишь 15 трудодней и не приняла участия в период весны. В сельхозартеле „Новый быт“ 9 членов колхоза не выработали обязательного минимума трудодней. Тайнова Вера весной выработала только 3 трудодня. Не выполнили минимума трудодней Аграфина и Анна Жулины, Надежда Фелиферова. А в 1942 году больше 16 колхозников не выполнили минимума трудодней. Но додны своевременно не были переданы суду.

Задача ревизионных комиссий колхозов — проверить учет труда за период весенне-полевых работ. Особое внимание следует обратить на правильность учета норм выработки и трудодней. За период сельхозработ правления колхозов обязаны выявить, кто не выполнил установленное минимума трудодней и всех, кто без уважительных причин не работал, должны передать суду.

Колхозы сейчас вступают в ответственный период сельскохозяйственных работ — уборку урожая. Нужно положить все силы на правильную организацию труда, на высокую производительность каждой машины. Председатели колхозов, бригадиры обязаны ежедневно реагировать на любые проявления недисциплинированности и неорганизованности в труде. Задача сельских советов — контролировать, как выполняется закон об обязательном минимуме трудодней, помогая укреплять дисциплину в колхозах.

А. Клейнерман.

В прокуратуре

Дезорганизаторы трудовой дисциплины привлечены к ответственности

В тракторной бригаде колхоза им. Карла Маркса водовоз Гарев бросил работу и ушел домой, не поставив в известность бригадира и предколхоза. Вслед за ним ушли горючезовы А. И. Юдина и П. П. Красовский. Этим они сорвали

работу тракторного парка, прекратив подвозку воды и сорочного. По их вине простояли три трактора Гарев, Юдина и Красовский переданы суду.

Чистова, райпрокурор.

Год заключения за нецензурную брань

В час ночи был задержан К. К. Кириллов и доставлен в комендантуру. На требование коменданта города предъявить документы, Кириллов ответил нецензурной бранью.

Нарсуд осудил Кириллова к одному году тюремного заключения. Приговор приведен в исполнение.

Воронкова, секретарь прокуратуры.

И. БЕНЕДИКТОВ, Нарком Земледелия СССР

ВЫРАСТИТЬ И СВОЕВРЕМЕННО УБРАТЬ УРОЖАИ БЕЗ ПОТЕРЬ

Для колхозов и МТС наступают дни наиболее напряженного труда. Подошли сроки важных, неотложных работ, запоздать с которыми — значит нанести серьезный ущерб урожаю.

Надо своевременно провести обработку пропашных культур — подсолнечника, картофеля и других. Особого внимания заслуживает работа по уничтожению сорняков и вредителей. Засорение полей в том или ином колхозе наносит вред не только ему, но и соседним хозяйствам. Вот почему важно установить повсеместно государственный контроль за своевременным проведением мер по борьбе с сорняками и вредителями сельского хозяйства.

Нельзя запаздывать и с подъемом и обработкой паров. От своевременности выполнения этих работ в значительной мере будет зависеть урожай будущего года.

До начала уборки зерновых хлебов надо обязательно закончить сенокосы и силосование кормов. Чтобы сенокос и силосование шли быстрее, следует по-

ощрять колхозников, занятых на этой работе. За сенокосную работу рекомендуется выдавать, помимо основной оплаты по трудодням, одну десятую часть убранных и заготовленных сена. Начисление сена, причитающегося колхозникам, производится по мере скирдования и приемки, после обмера или взвешивания сена бригадиром полеводческой бригады. Распределение сена между колхозниками бригады или звена производится по количеству трудодней, выработанных на сенокосе. За каждый трудодень на силосование рекомендуется выдавать дополнительно колхозникам по окончании набивки силосных ям, траншей и башен до 10 килограммов сена.

Надо поощрять и работающих на конных сенокосилках косцов. Им рекомендуется выдавать дополнительно за каждый гектар сенокоса, убранный сверх 40 гектаров в период до начала хлебоуборки, по 20 килограммов сена.

Уборка урожая — большое государственное дело, и к его выполнению надо под-

готовиться всесторонне и заблаговременно, все заранее предусмотреть и подсчитать. Для успеха важно не только во-время подготовить комбайны, тракторы и простые уборочные машины, подучить и правильно расставить кадры, но и во-время отремонтировать и изготовить необходимое количество транспортного инвентаря, серпов и кос.

В каждом колхозе и МТС должны быть своевременно разработаны планы проведения уборки урожая. В них следует предусмотреть правильную расстановку и наилучшее использование всей рабочей силы, комбайнов, простых уборочных машин, транспортных средств и живого тягла, в том числе коров. Эти планы надо обсудить на общих собраниях колхозников и на производственных совещаниях рабочих, специалистов и служащих МТС, чтобы конкретные задания, вытекающие из этих планов, были известны каждой бригаде, звену, подотделам каждого уборочного агрегата.

Выполнение государственных обязательств по сдаче сельскохозяйственной продукции — первейшая заповедь колхоза. К хлебо-

сбору заблаговременно и при составлении плана уборочных работ учесть вывозку хлеба на ссыпные пункты.

С уборкой хлебов совпадают такие важнейшие работы, как зяблевая вспашка и посев озимых. И они должны быть выполнены своевременно и хорошо. Надо помнить, что забота о будущем урожае начинается с осени.

Колхозам и МТС предстоит очень многое сделать, хотя и с меньшим количеством людей и тягла. Вот почему необходимо, чтобы упорно трудились все — и стар и млад, чтобы полностью были использованы все наличные машины.

Судьба урожая во многом будет зависеть от дисциплины и организованности в колхозах. Железная дисциплина труда — вот что требуется от всех честных колхозников.

Товарищ Сталин призвал советских людей „мобилизовать все свои силы и возможности для того, чтобы разбить врага и проложить таким образом путь к миру“. Долг всех колхозников — вырастить и быстро, без потерь собрать богатый урожай, обеспечить страну и Красную Армию продовольствием.

Паль нашей вины

Керчь, Тамань, Севастополь... В ночь на 1 мая... Керчь, Тамань, Севастополь... Керчь, Тамань, Севастополь...

Вперед — к решающим боям!



Колхозник доблестный, отец Зерно обильно фронт снабдит. Сын сталкив герой — боец. В боях врагов уничтожает. Зерно на фронте со свином. Сомкнулись в подвиге едины!



Гордится сын родным отцом. Отец гордится славным сыном. Страна обоем горда — Героем сельского труда. И фронтовым бойцом-героем — И воздаст им честь обаям! — Привет отцам и сыновьям! Вперед — к решающим боям! Окно ТАСС № 692. Рисунок худ. В. Айвазов. Текст Демьяна Бедного.

Ответственный редактор Л. УДАЛОВ.

Принимает на работу подростков и женщин заводна Энергетического для подготовки производственным специальностям. Обращаться с предложением в отдел кадров завода.

Требуются старший бухгалтер, счетоводы, инструктор, мастера, рабочие, плотники и конюхи, зарплата которому по соглашению и коммунальные услуги. Адрес: ул. 20 лет ВЛКСМ, 45, контора Бригадотреста.

Требуются конюхи и два рабочих-возника. Могут быть приняты мужчины и подростки. Обращаться в артель „Единение“ по Пролетарской, 56.

Требуются на постоянную работу старший бухгалтер и бухгалтер, на срытительный сезон — плотники и кузнецы Балаковского рыбозавода. Дирекция.

Не действительна печать, установленная колхозом имени Кирова.

Пропали два рабочих быка красно-пестрый и красно-лисий. Знающих о их местонахождении просим сообщить в колхоз имени Куйбышева. Адрес: сельсовет.

Пропали две лошади: жатка, кличка „Мотора“, темно-гнедой масти, на абу звезда, на правом ухе дыра и слеза иверная; бурый мерин, кличка „Гулет“, на абу проточная, на правом ухе дыра и слеза иверная. Нашедших просим сообщить колхозу „Уларник“, Алексеевского сельсовета. Правление.

МАНИСТИЧЕСКИЙ СОЦ ТРУД

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ
РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

8 июля 1943 г.
ЧЕТВЕРГ
№ 33 (2859)

Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., ул. 30 лет
ВЛКСМ, № 17.

Цена 15 коп.

Газета выходит
по четвергам

Корен. Мисси. Кесорце.

Колхозники находятся также на фронте, хотя этот фронт и в глубоком тылу, хотя в руках колхозников не винтовки, а сельскохозяйственные орудия. Каждый должен проникнуться сознанием того, что как и на фронте, в тылу не может быть объективных причин, мешающих нам своевременно справиться с сельскохозяйственными работами, добросовестно выполнять обязательства перед советским государством.
(М. И. Калинин).

СТРОЖЕ СЛЕДИТЕ ЗА СОЗРЕВАНИЕМ ХЛЕБОВ! УСПЕХ УБОРКИ РЕШАЕТ ОБРАЗЦОВАЯ ПОДГОТОВКА К НЕЙ

Ни часа промедления с уборкой урожая

В колхозах и МТС района начинается самая горячая пора — уборка урожая и заготовка сельскохозяйственных продуктов. Эта работа самая трудоемкая, тяжелая, а провести ее надо организованно и лучше, чем в прошлом году.
Разве легко сейчас отстаивать нашу Родину войнами Красной Армии на Орловско-Курском и Белгородском направлениях? Фашистские разбойники бросают против них крупные силы авиации, тысячи танков и самолетов. Однако стойкость и мужеством сражаются герои Красной Армии, отражая вражеские атаки за атакой.
Еще более напряженного труда ждут Родина и Красная Армия от колхозников и работников МТС. От них зависит обеспечение Красной Армии и страны хлебом, овощами и другими продуктами.

МОБИЛИЗОВАТЬ ВСЕ СИЛЫ НА ОБРАЗЦОВУЮ ПОДГОТОВКУ К УБОРКЕ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ В СРОК И БЕЗ ПОТЕРЬ—ТАКОВА ТЕПЕРЬ БОЕВАЯ ЗАДАЧА ВСЕХ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА.

Чтобы не допустить ни одного часа промедления в начале уборки урожая, следует детально подготовиться к ней.
В срок и хорошо отремонтировать и подготовить комбайны, тракторы, жатки, лобогрейки, сенокосилки, молотилки, ручной уборочный инвентарь. Известить горючее и смазочные материалы. Подобрать и расставить кадры на простые и сложные машины. Строже вести наблюдение за созреванием хлебов, установив дозоры.
К НАЧАЛУ УБОРКИ ВСЕ ДОЛЖНО БЫТЬ В ПОЛНОЙ БОЕВОЙ ГОТОВНОСТИ

Упустишь время—потеряешь урожай

Очень важно начать вовремя убирать хлеб. Упустишь время — потеряешь урожай. Поэтому мы установили строгое наблюдение за созреванием посевов.
Наблюдение за посевами дает нам право сказать, что пшеница созреет у нас раньше, чем рожь. Наблюдение за созреванием ведет не только я, но и полеводцы. Миронов и бригадиры — Маркия, Вдовин и Терехин. Нет того дня, чтобы мы не осмотрели свои поля.

Самые большие и лучшие участки с ровным рельефом местности мы выделили для уборки комбайнами. Такой пшеницы у нас нашлось 210 га в 3, 4, 5 и 6-м полях и 160 га в 8-м

поле. На плантации будем косить лобогрейками, которыми косим сейчас траву.

За нашим колхозом закреплено два комбайна. В ремонте их приходится исправлять и нам. Колхоз дал ремни на полотна, железа кровельного, лесу на мотвила. Кладем все усердия, чтобы встретить урожай подготовленными.

А. ПРАХОВ, предколхоза им. Шкарбанова.

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ



На снимке: жителями села Серго-Ивановского Марфа Родионова Брызгалова — 76 лет (слева) и Матрена Феокистивна Карцева — 74 лет с немецкими бирками, которыми гитлеровские мерзавцы метили советских людей.
Фото Ф. Кислова.
Фотохроника ТАСС.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий с 30 июня по 6 июля 1943 г.)

С утра 5 июля наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях ведут упорные бои с переселением и наступление крупными силами пехоты и танков противника, поддерживаемых большими количествами авиации. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями и лишь в отдельных местах небольшими отрядами немцев удалось незначительно вытеснить в нашу оборону.
По предварительным и неполным данным наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за 2 дня боя — 5 и 6 июля — подбили и уничтожили 1019 немецких танков. В воздушных боях и зенитной артиллерией за эти два дня сбито 314 самолетов противника. 6 июля взято в плен 22 немецких летчика.

6 июля на одном участке Орловско-Курского направления 100 немецких танков прорвались через передний край нашей обороны. Наши части отсекли следовавшую за танками вражескую пехоту и не пропустили ее за передний край. В глубине обороны советские артиллеристы встретили танки мощным огнем и подбили 38 машин противника. Остальные немецкие танки отступили. Всего на этом участке только артиллерийским огнем уничтожено до 50 танков противника, в том числе 10 тяжелых танков Т-6 («Тигр»). По неполным данным истреблено более 4000 немецких солдат и офицеров. На участке Н-ского соединения немцы после артиллерийской подготовки ввели в бой

до 400 танков. В ходе сражения наши артиллеристы, пехотинцы и бронетанковые подразделения истребили 110 вражеских танков и истребили до 3000 немецких солдат и офицеров.

На Белгородском направлении 6 июля немцы продолжили атаки советских позиций. Наши войска встретили противника мощным огнем из всех видов оружия и отбросили на исходные позиции. Во второй половине дня противник, подтянув крупные силы танков, вновь перешел в наступление. В этом бою немцы потеряли более 100 танков. В одном месте истребили немцев, неся тяжелых потерь, удалось захватить 2 немецких танка. Дальнейшее продвижение противника, несмотря на все его атаки, приостановлено.

Советская авиация дальнего действия совершила вылеты на железнодорожные узлы Гомель, Унеча, Рославль, порты Керчь, Тамань и Севастополь. Из железнодорожных узлов сброшены бомбы на склады и эшелоны противника. В портах возникли пожары. Потоплено несколько судов, а другие получили серьезные повреждения.

Наша авиация и корабли потопили транспорт, самолеты баржу, шхуну и сторожевой катер противника.

СМЕРТЬ ПАРТИЗАНКИ

Ей было всего восемнадцать лет. Всегда жизнерадостная, Ася Быстрова была всеобщей любимицей в отряде. С поразительной стойкостью, которая удивляла даже партизан-ветеранов, она переносила все опасности и тяготы боевой жизни. Много раз она совершила длинные, утомительные переходы.

Однажды Ася ушла на боевое задание и была захвачена немцами в плен. Избитую девушку привели на допрос к немецкому офицеру. Немец обещал ей полную свободу и безопасность, если она скажет, где партизанский лагерь. Ася Быстрова плюнула офицеру в лицо. Безразличный жест стал быть ее клятвой и революционным по головам, штырям на помехе и аресту колотилки сапогами.

Потерявшую сознание, окровавленную Асю бросили в холодный сарай.

Утром следующего дня в сарай вошли три гитлеровца. Они приказали Быстровой раздеться. Девушка отчаянно сопротивлялась. С нее сорвали пальцы и вытолкнули на улицу. Было холодно, морозное утро, девушку вели в кладбище.

На кладбище стояло несколько десятков колхозников. Немцы согнали сюда местных жителей. Асю поставили у свекловичной моркови. Была выпрежидана, гветущая тинька. Люди задыхались от запаха, и вдруг над кладбищем раздались звонкий детский голос. Ася протянула победившую отморозившую руку и воскликнула:

— Там Ленинград, там Родина! Товарищи, бейте немецких собак!

Прогрелся зал. Ася ушла. Это произошло 22 ноября 1942 года на станциях кладбище в деревне Оськино. Но только теперь, спустя больше чем полгода, стало известно о героической смерти этой простой ленинградской девушки-партизанки.

И Демисов.
Северо-Западный фронт.

На сенокосе у ворошиловцев

На сенокосе в колхозе им. Ворошилова работают два звена: Пасковья Васильевна Беловой и Екатерина Ивановна Полициной. С лобогреек сваливают подростки Боровков Юлий, Аникин Михаил, Рудинский Иван и другие. Норму 5 гектар они ежедневно выполняют. Инвалиды Аникин Иван и Гончаров Константин точат им косы. На 5 июля в колхозе скошено 433 гектара, из которых 325 гектаров сметано в ометы. Снягини, бухгалтер.

Н. СОКОЛОВ, фронтовик-гвардеец.

Помни о страдающих товарищах в фашистской неволе

Агитатор! Проведи на эту тему беседу в бригаде, звене

изверги мрут их голодом, а на мочалы загнивают за колочую продовольку.

— Работаем мы на заводе по 16 часов — пишет родным из Зюнгенбурга Шура С — Падзем, астаем, опять работаем. Наш лагерь проволокой огорожен, и жавер мы в нем, как заключенные.

Мамочка! Я ни разу не была еще здесь сытой. Мне снится полхлеба, что Вы варили для собаки шшей — Пирага!.

Гитлеровские шайки, сами ничего не имеющие общего с человечеством, издеваются над советскими людьми, попирают в них всякое человеческое достоинство. Они заставляют забыть свое имя, присваивая несчастной жертве простой порядковый номер. Измучившаяся в неволе, тоскуя, Наталья М пишет своим подружкам в с. Дьяково:

— Не знаю, увижу ли я вас еще; и как подумаю об этом, сердце у меня на куски рвется. Ваша Наталья — за прислугу у одной немецкой хозяйки и в груди у нее бирка № 172, как у коровы. Исхудала я, на могильную землю похожа стала.

Не стану горя своего описывать больше — боюсь сердце разорвется.

И многие советские девушки не выносят позорного рабства, издевательств и кончат жизнь самоубийством.

— Сколько уже наших девчат повесилось здесь! — Грустно повествует в письмах Оксана А. — Сами понимаете: от хорошей жизни руки на себя не наложишь. Вот и сходите, как мы здесь живем. Я уже сама прошила бага, чтоб прибрал меня к себе, но от этого не слышит. Мою хозмиску все здесь зовут фрай-людовка. Она чиста бьет нас и говорит, что ей все можно, потому что она за нас десни платит!.

Как цветок тянется к солнцу, дающему ему жизнь, так и сердца и мысли наших людей, томимых в фашистской неволе, тянутся к любимой Родине, которая их родила, посетила. Но чьими не спят они и мечтают о возврате в свою горячо любимую отчизну.

— Где мне взять крылья, родненькая, чтобы прилететь к тебе, на свою землю любимую? — Пишет Мотя С. из г. Эссен. Победы, достигнутые в жестоких боях Красной Армией, вселяют уверенность в наших людей, они знают, что немецкая медала времени, что ненавистный

Какое дело благородней Борьбы с захватчиком-врагом! А вы что сделали сегодня, Чтоб завершить его разгром? С. МАРШАК

враг будет уничтожен и да над наступит светлый час освобождения. До нас дошла земля, которую поют советские девушки в неволе:

„Звери ходят по земле родимой,
Но коротко будет зверю век!
За меня, за пацан своих
любимых
Их заплатит русский человек“.

Дорогие земляки — женщины и молодежь Балковского района! Сейчас фронтовики, уничтожая врага, по требованию нашего великого вождя товарища Сталина, совершенствуют свое мастерство и готовятся к решимости сражениям. Слов нет, трудно учиться между боями, но это не останавливает советских патриотов, ибо каждый знает, что так нужно. Мы слышим стоны наших братьев и сестер, жем и невест, томимых в фашистской неволе, видим их руки, с мольбой протянутые о помощи, и торжествующе поднимаются к битвам, в которых будет окончательно разгромлен враг; и мы освободим своих братьев.

Всеми силами помогайте и вы фронту приближить этот желанный час победы. Сейчас каждый на своем месте должен трудиться самоотверженно. Приступай, так вспомни о томных товарищах на фашистской каторге и еще ярче и лучше возьмись за работу. Нет места работе с прохладцей! Мы должны победить и победим ненавистную омерзительную гитлеровскую банду.

Действующая Армия,
ПП 11709(К).

Ненцы — это варвары, работники XX столетия. Воспитанные в духе неамериканской расовой теория „превосходства своей расы“ и проводят ее на практике в жизни, стремясь поработить советский народ. Они обещают горы золота и счастливые легкую жизнь всем, кто пойдет в Германию. Но не идут на это советские люди, и фашисты, принося угрозы, насильственно толкают население из оккупированных районов в тяжелую неволю. Годом, беспросветный гнет, извращенный труд — такой удел угнетенных на немецкую каторгу. Об этом сии рассказывают в своих письмах на родину. Письма эти выливаются кровью сердца, письма эти нельзя читать без глубокого волнения. Это крик страждущих наших людей. Эти потрясавшие документы вселяют чувства священной ненависти к врагу, который ведет советского воина в бой, к победе.

Пасилий М. был увезен в Берлин на Краснодона. В свое время немцы наобещали ему и другим многое. Все это, конечно, оказалось ложью, наглым обманом. Вот что он пишет в своем письме матери:

— Мама, сейчас я нахожусь за колочей проволокой, в лагере. Теперь я испытываю германскую жизнь, и если бы знал, что попаду сюда, то лучше бы пусть меня немцы дома расстреляли...
Заставляя русских людей работать по 16—18 часов, немецкие

План контрактации телят перевыполнен

Контрактация молодняка есть важнейшее мероприятие, направленное на выполнение государственного плана развития животноводства. Это хорошо показали руководители колхоза им. Шукшина. председатель Гаухов, партгор Смолонич и зав. фермой Рогозов. При плане контрактации 60 телят, законтрактировано 136, из которых 90 голов уже приняты на ферму. Принятый молодняк окружен любовью и заботой работников животноводства. Ему созданы самые лучшие условия ухода, содержания и кормления, организована забота на лучших выпасах. Следует отметить активное участие в выращивании телят самого председателя т. Гаухова, который ежедневно проверяет состояние их и исправляет недостатки. Неудивительно поэтому, что все телята сохранены и имеют среднюю упитанность. Сейчас телята взве-

шены и в конце месяца ожидается большой привес.

Хороший привес в этом году дает молодняк, принятый от колхозников в прошлом году в порядке контрактации. 100 голов телят рождения 1942 года за 2 месяца (май, июнь) дали 6034 кг. привеса, вместо 1800 кг. по плану.

Пастух Дороднов Федор Семенович, пагуляющий этот скот, за 2 месяца заработал 634 трудовни и в порядке дополнительной оплаты ему причитается 211 кг. мяса в живом весе, при условии сохранения всего молодняка до конца года. Это, безусловно, он обеспечит.

Хороший почти с контрактацией телят в колхозе им. Шукшина должен быть примером для всех председателей колхозов, секретарей парторганизаций и работников животноводства района. Шапошников, зоотехник райзо.

Расхитителей государственных средств — к суровому ответу

В целях выполнения 12 статьи Устава сельхозартели и постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 22 ноября 1940 года о порядке образования, хранения и расходования денежных неделимых фондов, мы провели проверку в колхозах района. Она показала, что некоторые бухгалтера нарушали финансовую дисциплину.

В колхозе "Пятилетка", например, бухгалтер Ф. Ф. Резник расходовал из подучетной выручки за продукцию 4535 рублей помимо кассы и текущего счета через подотчетные лица. Бухгалтер колхоза им. Шукшина Трофимов незаконно расходовал 3000 руб., по-

лученные за проданную лошадь. А в 1942 году он израсходовал по назначению 11405 руб., полученные на капитальные затраты. В колхозе им. Куйбышева бухгалтером Макаренко присвоено 48154 рубля 22 копейки.

На все это руководители колхозов смотрят, как на должное. А ведь воровство государственных денег — тяжчайшее преступление перед родиной и фронтом. Следственные органы выявят всех людей, своими действиями помогающих врагу. А советский народный суд воздаст им по законам военного времени.

Савин, ст. инспектор сельхозбанка.

Беречь хозяйство от пожаров

Охрана социалистической собственности и имущества граждан от пожаров — дело всех трудящихся. В военное время это приобретает особое значение.

Появилась эта важность партгорги, председатели сельсоветов, колхозов и начальники пожарной охраны в Алексеевке, Еланке, Матвеевке и Удельной Маяге. Противопожарные мероприятия в этих сельсоветов проводятся неплохо.

А в Ново-Медвильском, М. Быковском, Ст. Александровском и Хлебновском сельсоветах в пожарной охране лошади и люди не отвечают своему назначению. Основные объекты средствами огнетушения и пожарным инвентарем не обеспечены. Массово-разъяснительная работа не проводится.

Такая безответственность привела за последнее время к большому количеству крупных пожаров по району. В Ст. Александровке от несправности толки сгорела ферма и 14 голов крупного рогатого скота. В мае в колхозе им. Карла Маркса сгорела конторка МТФ.

В колхозе им. ОГПУ, от выпавшего угля из плиты, сгорели две полевых будки, постельные принадлежности и одежда трактористов. В колхозе им. Молотова от окурки сгорела кузнечно-двигательная мастерская, два двигателя, сита, колеса и косы от косилок. Это сильно отразилось на проведении посева и подготовке к уборке сена и урожая хлеба.

Факты причин пожаров свидетельствуют о недостаточной проводимой массово-разъяснительной работе среди населения. Начальники пожарной охраны, партгорги и руководители объектов должны поставить образцово-противопожарную охрану на объектах и населенных пунктах. Сейчас же подготовить весь противопожарный инвентарь, необходимый во время уборки урожая. Наладить массово-разъяснительную работу среди населения. Только при участии населения мы сможем избежать пожаров.

Есипов, ст. райпож. инспектор.

По следам неопубликованных писем

Паек выдан полностью

Емельянов и другие учителя Натальинской НСШ писали нам о неправильной выдаче хлебного пайка в апреле. Мы написали письмо в райторгдел.

Зав. райторгделом т. Фоми-

чев сообщил, что председателю сельсовета т. Фомилову дано поручение сделать перерасчет и выдать весь недополученный хлеб как учителям, так и их жидивенцам.

Пожарная охрана установлена

Из Забонкинского сельсовета в редакцию сообщили, что в поселке Перевозковском на 22 дома нет винкового противопожарного инвентаря. Редакция указала на это сельсовету.

Председатель сельсовета т. Павлов сообщил в редакцию, что в поселок выделен пожарный насос, лошадь, человек и противопожарный инвентарь.

Старухин снят с работы

Из Забонки в редакцию писали, что завшколой Ф. И. Старухин не участвует в общественной работе, дети предоставлены самим себе.

Районный комитет Старухина с работы заведующего школой за его бездеятельность.

В прокуратуре

Жулик получил по заслугам

Житель села Хлебновки А. С. Филищев систематически занимался кражами, за что был судим. В колхозе "Н. Выт" он похитил 80 кг. соев, 5 кг. мяса, у гражданки Узоровой — продукты питания, в Солонском зерносовхозе — 40 кг. пшеницы.

Филищев был предан суду Военный трибунал приговорил Филищера к 10 годам лишения свободы с поражением в политических правах сроком на три года.

Чистова, райпрокурор

Ответственный редактор Л. УДАЛОВ.

Балаковское педагогическое училище ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

в 1-ый, 2-ой и 3-ий классы на 1943—1944 учебный год. В 1-ый класс принимаются лица, окончившие 7 классов, с испытанием по русскому языку, арифметике — в семь месяцев. Имеющие отменные и хорошие оценки принимаются без испытаний. Во II и III классы принимаются лица, окончившие 6 классов, в III и IV классы — окончившие 9—10 классов средней школы. Ученики обеспечиваются стипендией из общинных освоенных. Прием осуществляется по заявлениям, востребованным приказом. Заявления подавать на имя директора со следующими документами: свидетельство о рождении, об образовании, справка о здоровье и автобиография. Адрес: г. Балаково, Саратовской области, Коммунистическая, 99. Дирекция.

Требуются стенографы и машинистки. Зарплата по объявлению в контору по Коммунистической, 89, с 9 до 18 часов. Дирекция.

Требуются конки и лавы рабочих-вожачей. Могут быть приняты мужчинами и женщинами. Обращаться в адрес: Еланский из Пролетарской, 86. Управление.

Академик И. Якушкин.

КОНСУЛЬТАЦИЯ

Уход за пропашными культурами

Первой работой по уходу за пропашными культурами — картофелем и подсолнечником надо считать боронование. Проводимое попеременно рядов боронование разрушает почву не только в междурядьях, но и внутри рядов, облегчая последующие проволки. Но при этом уничтожаются только сорняки. Следовательно, боронование надо проводить своевременно, иначе сорняки будут развиваться бесцельно.

Важнейшее значение для подсолнечника имеет своевременное прорыхление их всходов. Если, например, прореживается — подсолнечник не при малом количестве листьев, а тогда, когда их будет 6—8, то это значительно понизит урожай. Поэтому с прорыхления подсолнечника надо начинать.

Картофель прорыхляется только при загущенной посадке. Эта работа производится летом, что дает воз-

можность получить с удаляемых кустов урожай молодого картофеля.

Раннее рыхление в подсолнечных полях устранит корку, облегчает начальное развитие всходов. Нельзя допускать уплотнения или засорения почвы. Поэтому рыхление всех пропашных следует повторять через короткие сроки, но обязательно на сменную глубину. Важно удалять сорняки не только из междурядий, но и из рядов растений. Это достигается с помощью ручных мотыг. Подлезы также машинные рыхления, проводимые попеременно рядов для облегчения прорыхления.

На картофельных полях в увлажненной полосе помимо мотыжения и рыхления проводится окучевание. Рыхлая земля присыпается к нижним частям стебля и способствует образованию дополнительных подземных побегов, из которых развиваются клубни картофеля. Но окучевание очень полезно и в борьбе с сорняками.

Следует, однако, иметь в виду, что в засушливой полосе в сухие годы поля с окученным картофелем теряют влаги больше, нежели поля с гладкой поверхностью почвы. Поэтому на юге окучевание картофеля не применяется. При недостатке дождей от него отказываются и в центральных областях.

За поздними пропашными надо ухаживать в течение всего лета. При смыкании ботвы у картофеля, при мощном развитии подсолнечника в то время, когда уже невозможны коновое мотыжение или пропашка междурядий, необходимо проводить ручную прополку. Полезно также частичное рыхление на участках с замедленным развитием растений. Границы всех полей должны непременно обкапываться и освобождаться от зацветающих сорняков.

Тщательный и непрерывный уход за пропашными культурами обеспечивает высокий урожай.

МАШИСТИЧЕСКИЙ СОЦТРУД

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ
РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

16 июля 1943 г.
ПЯТНИЦА
№ 54 (2860)
Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.
Цена 15 коп.

Газета выходит
по четвергам

Заботливые хозяева, настоящие руко-
водители готовятся к уборке так, что-
бы их ничто не застало врасплох, чтобы
в любых условиях, при любой погоде со-
брать урожай без потерь. Они готовят
к уборке все средства—от комбайна до
серпа.

„ПРАВДА“

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

17 июля состоялся очередной
пленум Балаковского район-
ного комитета ВКП(б).

Пленум обсудил один вопрос:
итоги весеннего сева, убор-
ки урожая и заготовках сель-
скохозяйственных продукто-
в колхоза „Красное знамя“.
Доклад сделал
член райкома ВКП(б) тов.
С. И. КУЗЬМИН.

После доклада развернулись
живые прения. Первым в
прениях выступил председа-
тель колхоза „Красное знамя“
Курбашов. Всего в прениях
выступило 15 человек.

Обсудив вопрос, пленум при-
нял соответствующее постанов-
ление.

Убирать хлеб выборочно

Установившаяся жаркая, зной-
ная погода оказала сильное
влияние на созревание хлебов
и вот смотрел вчера посева и
говаривал, что они еще зелены,
то сегодня может оказаться
перед фактом зрелости, а то
даже и осыпания зерна от не-
ростов.

Не учли этого в колхозе
„Красное знамя“ и опоздали с
уборкой ячменя и ржи на 2—3
дня. Уборка урожая застала
не только колхоз „Красное зна-
мя“, но и большинство других
колхозов и МТС, врасплох,
недоготовленными. В Бала-
ковской МТС почти половина
машинной стоят на усадьбе
неиспользуемые, обгазываются,
переоборудуются. В колхозах
им. Калинина, им. Свердлова и
других половина добогреек не
закончен ремонт. Серпы, косы
не собираются. Бестарики,
фургоны, грабли, вилы и дру-
гие необходимый уборочный
инвентарь не подготовлен. А
на некоторых председателях
колхозов довлеет „сы-
рые“ и „машинные“ настро-
ения.

Очень робко приступают к
уборке в колхозах им. Карла
Маркса, им. Ленина, им. XVIII
партсъезда и других. Ждут все
созревания больших массивов
и не делают широкого разво-
рота выборочной ручной и кон-
ной уборки урожая.

Медлительность в уборке
материала „Уборка—дело се-
зонное и она не любит ждать,
—учит нас товарищ Сталин,—
Хлеб во время—выиграет, опоз-
дал в уборке—проиграет“.

Председатели колхозов, по-
ловомы, бригады производ-
ственных бригад, звеньевые,
стакановы полей! Смелее и
шире применяйте выбороч-
ную уборку хлебов. Пускайте
в ход все серпы, косы, добо-
грейки и жатки с первого дня
начала уборки, соблюдая ин-
дивидуальную сдельщину на
работе.

Товарищи трактористы, ком-
байнеры, штурвалы! Если
есть тракторы, комбайны го-
товы, а комбайном убирать
нельзя или нечего—переклю-
чайтесь на выборочную руч-
ную уборку. Дорожите каждой
минутой, каждым часом на
уборке.

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 июля в 8 часов вечера в
Партизбанете райкома ВКП(б) бу-
дет прочитан доклад

О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ

Доклад читает лектор Обкома
ВКП(б) тов. С. Н. Саушкин.

На доклад приглашаются парт-
орги и секретари парторганиза-
ции, руководители предприятий,
колхоза, лекторы, агитаторы и
председатели профкозов.
Партизбанет.

Об итогах весеннего сева, уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов

Из доклада секретаря райкома ВКП(б) тов. КУЗЬМИНА на VI пленуме
районного комитета ВКП(б)

Товарищи!

С 5 по 7 июля в городе
Саратове проходил пленум
Областного комитета парти-
и Пленум подвел итоги
весеннего сева, наметил
практические мероприятия
по уборке урожая, заготовке
кормов и выполне-
нию обязательств перед
государством. Кроме того,
также обсуждались вопро-
сы животноводства и о
культурно-бытовом обслу-
живании трудящихся.

Как же выглядит Бала-
ковский район по сравне-
нию с другими районами
области? Я должен сооб-
щить пленуму, что мы не
показывались в группе от-
стающих районов, однако
и чувствовал себя неприят-
но. Данные, которые огла-
шались по отстающим райо-
нам, почти не отличались
от наших данных. Вот поче-
му мы больше и обидно,
что мы во-время не су-
мели справиться с весен-
ним севом.

Об итогах весеннего сева 1943 года

Весенний сев текущего
года проходил в более тя-
желых условиях, чем это
было в прошлом году. В
1943 году мы имели напа-
ханной зяби всего лишь
10.500 гектаров. В прошло-
м году горючего было
завезено к весне 480 тонн,
а в текущем году—всего
лишь 260 тонн. Эти факты
не могли не отразиться на
ходе весеннего сева.

Однако, несмотря на труд-
ности, многие руководители
колхозов и секретари
парторганизаций правиль-
но поняли решения ЦК
ВКП(б) и СНК СССР о
сжатых сроках весеннего
сева. Они осмыслили ответ-
ственность перед Родиной
и сумели организовать де-
ло так, что весенний сев в
этих колхозах проходил
организованно и на высо-
ком агротехническом уров-
не. К таким руководи-
телям относятся следующие
товарищи: Политов Васи-
лий Петрович—предсе-
датель колхоза „Красный Ок-
тябрь“, Габалов Аверьян
Алексеевич—председатель
колхоза им. Кирова, Дю-
жен Павел Федорович—
председатель колхоза „Ста-
линец“, Вязанкин Андрей
Данилович—председатель
колхоза „Ударник“, Парфе-
нов Петр Ефимович—пред-
седатель колхоза им. Ча-
лова, Залетов Григорий
Дмитриевич—председа-

тель колхоза „Пионер“,
Курбашов Иван Григорье-
вич—председатель колхо-
за „Красное знамя“, Куд-
ряков Василий Никитович
—председатель колхоза им.
Фрунзе и другие. Эти ру-
ководители колхозов во-
время кончили весенний
сев и не случайно в ука-
занных колхозах состоя-
ние хлебов резко отли-
чается от других колхозов.

В районе есть и такие
руководители колхозов,
которые все время тянули
район назад и ставили его
в ряды отстающих районов
области. К таким руково-
дителям относятся т. т. Сле-
сарев, Самакин, Самойлов,
Шаповошников, Курдеев, Вол-
ченко, Мишаткин и другие.
Эти руководители колхозов
все время позорно отстава-
ли, мало уделяли внимания
работе на тягле, не обеспе-
чили высокую дисциплину
среди колхозников, не при-
нимали всех мер к обеспе-
чению четкой работы тракто-
ристов, в поле бывали ред-
ко, особенно в ночное вре-
мя,—все это привело к то-
му, что эти колхозы госу-
дарственный план посева не
выполнили. Уместно спро-
сить этих руководителей:
почему же они так благо-
душно и безответственно
отнеслись к порученной ра-
боте на весеннем севе?

Бюро райкома ВКП(б) ла-
берально относилось к таким
руководителям и терпеливо
выслушивало их заверения.
Я думаю, пленум потребует
от бюро райкома партии ре-
шительно наказывать раз-
гильдяев всякого рода, спи-
нать их с работы, исклю-

действующая армия.



На снимке: на аэродроме
Н-ской части.
Фото Д. Чернова.
Фотоархива ТАСС.

чить из партии и предавать
суду.

В отношении МТС считают
необходимым сказать, что в
ходе весеннего сева район
тянули назад Николаевская
и Маянская МТС. В этих
МТС тракторный парк рабо-
тал отравительно. В ре-
зультате этого в колхозах
им. Калягиной, „Новый
бит“, „Пятилетка“, „Спар-
так“ и других сев сорвали.
Директору Николаевской
МТС и механику за провал
работы тракторов на весен-
нем севе наложено партий-
ное взыскание.

Однако лучшие бригады
тракторных бригад т. т.
Алексеев, Кулаков, Уткин
и другие хорошо организо-
вали работу тракторов и
организованно провели ве-
сенний сев. План сева яро-
вых по району выполнен
на 94,5 процента.

Аппарат райзо в период
весеннего сева работал
крайне неудовлетворитель-
но. Старший агроном рай-
зо тов. Визгалов и заведу-
ющий райзо тов. Артемов
оперативно ходом весен-
него сева не руководили, не
оказывали практической по-
мощи колхозам, мало про-
являли своей инициативы и
зачастую абсолютно не зна-
ли, что делалось в колхозах.

Подготовка к уборочной кампании

Решение ЦК ВКП(б) и
СНК СССР от 17 мая 1943
года обязывало нас во-
время подготовить тракторы
и комбайны, т. е. до начала
уборочных работ. Как же
мы выполняем это решение.
Я должен сказать пленуму,
что очень плохо. Привожу
факты.

План ремонта комбайнов
по Балаковской МТС вы-
полнен всего лишь на 21
процент, по Николаевской—
на 60 проц., по Мало-Быков-
ской—на 46 проц., по Ма-
янской—на 70 проц., а по
району—всего лишь на 46
процентов. Совершенно не-
понятно, почему такое по-
зорное отставание с ремон-
том комбайнов в Балаков-
ской МТС. Ясчитаю, что тов.
Мурчешов объяснит пленуму,
почему они отстают.

Не лучше у нас и с тех-
ническим состоянием трак-
торов. В Балаковской и
Николаевской МТС трак-
торов в ходу, на рабо-
те только 32 проц., а в
Мало-Быковской и Маян-
ской МТС—42 проц. Всего
по району работает 40 проц
тракторного парка, послед-

ние же 60 процентов трак-
торов стоят на ремонте.

Очень плохо готовят
уборочный сельскохозяйствен-
ный инвентарь и колхозы. Лобогреек
отремонтировано только 57
проц., травкосок—68 проц.,
сортировок—57 проц., трие-
ров—47 проц., повозок пар-
ных—55 проц., повозок од-
нокопных—60 проц., сер-
пов—50 проц. Особо отста-
ет с ремонтом такой кол-
хоз, как „Путь к комму-
низму“. Тов. Максимов не
начинал еще ремонт сорти-
ровок, а лобогрейки отре-
монтированы на 25 проц.
В колхозе им. Свердлова
план ремонта сортировок
выполнен на 50 проц., а до-
богреек на 14 проц. Не
лучше положение в колхо-
зах им. Молотова, „Сорев-
нование“ и других. К это-
му же нужно добавить,
что из 44 колхозов ни в
одном не составлены рабо-
чие планы на уборку уро-
жая.

Исключительное значе-
ние для осуществления за-
кона о дополнительной оп-
лате труда имеет правиль-
ный учет труда. Нужно из-
бежать прошлогодних оши-
бок, когда в отдельных
колхозах звенья, добив-
шиеся высоких урожаев,
не получали дополнитель-
ной оплаты из-за запутан-
ности учета труда. Необ-
ходимо разъяснить колхоз-
никам значение и выгоду
этого закона как для кол-
хоза; так и для колхозника.

Учитывая недостаток с
горючим, необходимо го-
товиться к широкому при-
менению ручной уборки
хлебов. Все серпы, косы,
лобогрейки и другие про-
стейшие машины должны с
первого же дня участво-
вать в уборке.

Уборка семенных участ-
ков очень важное дело.
Выделять их из общего
массива, содержать в об-
разцовом состоянии и уби-
рать отдельно на семена—
это работа первой оче-
реди и ее председатели кол-
хозов не должны отклады-
вать.

На 10 июля план под'ема
паров по району выпол-
нен только на 7,7 проц.
Балаковская МТС выпол-
нила план под'ема паров
на 5 проц., Николаевская—
на 6 проц., Мало-Быков-
ская—на 7 проц. и Маян-
ская—на 18 проц. На тя-
гле поднято паров 423 га,
вместо 2000 га по плану
или 21 проц. Такие колхо-

(Окончание на 2-й стр.)

Об итогах весеннего сева, уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов

Из доклада секретаря райкома ВКП(б) тов. КУЗЬМИНА на VI пленуме районного комитета ВКП(б)

(Окончание)

мы, как им. Карла Маркса, им. Чапаева, "Большевик", "Коммунар" по существу не приступила к подьему паров и поставила под угрозу срыва осенний сев озимых. Плехум должен потребовать от руководителей колхозов резкого увеличения подьема паров и особенно на тягле.

Заготовка сельхозпродуктов

Заготовка сельскохозяйственных продуктов является важнейшим государственным делом. Товарищ Сталин еще в довоенное время говорил, что выполнение государственных обязательств перед государством для партийных, советских и хозяйственных руководителей является первой заповедью. Как же мы выполняем эту заповедь перед государством?

Как известно, с этой важнейшей государственной задачей мы не справились в прошлом году, остались в долгу у государства. План хлебозаготовок был выполнен всего лишь на 52 проц.

Явно неудовлетворительно проходила заготовка сельскохозяйственных продуктов и в текущем году.

При явно неудовлетворительном выполнении государственных обязательств по продуктам животноводства, ряд руководителей продолжают бездействовать в этом направлении, не организуют ночные выпасы, не проводят 3—4-х кратную дойку коров, допускают разбазаривание продуктов животноводства. Вот, например, в колхозе имени Державского назово молока 6.658 литров, из них разбазарено 641 литр. Из 89 килограммов масла, подлежащего сдаче, сдали 45 кг., разбазарено же 44 кг. Яиц разбазарено 394 штуки. В колхозе им. Сталина разбазарено 520 литров молока, 1.424 яйца, 180 килограммов масла. Требуется спросить у Лынькова и Мишанина: до каких пор они будут заниматься антигосу-

дарственной практикой? Если они и впредь будут игнорировать выполнение государственных обязательств, то мы вынуждены будем снять их с работы и отдать под суд.

Нужно сказать, что уполномоченный комитета заготовок тов. Мухенков чрезвычайно слабо осуществляет контроль, не ведет решительной борьбы с саботажниками и потворствует им, оставляя виновных безнаказанными.

Органам прокуратуры придется усилить контроль за выполнением закона правительства по заготовкам, и лиц, допускающих антигосударственные тенденции, немедленно привлекать к строжайшей уголовной ответственности по законам военного времени. Нет и не может быть ни малейшей распушенности в этом большом государственном деле.

Колхозы района в большинстве своем не подготовлены к сдаче хлеба государству. Транспортные звенья не созданы, повозки и тягло не выделены, недостает тары—все это свидетельствует о том, что район в целом к сдаче хлеба государству не подготовлен.

Директор Заготзерво тов. Ярцев имеет свободными от хлеба всего лишь 9 складов и те еще не дезинфицированы. Не подготовлено освещение и для приемки хлеба ночью. А нужно поставить дело так, чтобы хлеб принимался без малейшей задержки круглые сутки.

Что мы должны делать, чтобы выправить положение в районе?

Добиться безоговорочного выполнения графика по ремонту комбайнов, установленного Обкомом ВКП(б), то есть отремонтировать 34 комбайна в пятидневку, с окончанием ремонта к 20 июля 1943 года.

Безусловно закончить ремонт до начала уборочных работ всего уборочного инвентаря в колхозах.

Немедленно по каждому колхозу составить рабочие

планы, обсудить их на колхозных собраниях, чтобы было ясно, где и какой колхозник будет работать, где и какой рабочий скот и инвентарь будет использоваться.

Организовать прополку так, чтобы участвовало ежедневно на ней не менее 6.700 человек.

Необходимо усилить работу по сенокосу и силосованию кормов, закончив ее до массовой уборки хлебов. Чтобы выполнить план разведения животноводства и дать фронту и стране больше продуктов животноводства, надо резко повысить удой коров и нагул скота, обеспечить его воспроизводство и теперь же готовить помещения к зиме.

Немедленно приступить к сдаче хлеба государству. Решительно пресекать тенденции задержки хлеба под разными предлогами. Прекратить разбазаривание продуктов животноводства, чтобы добиться безусловного выполнения государственных обязательств по молоку, мясу, яйцу к 1 августа 1943 года.

Уделить особое внимание партийно-массовой работе. Развернуть социалистическое соревнование.

Таковы очередные задачи, стоящие перед районной партийной организацией на данный отрезок времени.

Товарищи! Перед нами стоят исключительные трудности и нам их нужно во что бы то ни стало преодолеть. Напрячь до пределов свои силы, работать день и ночь, мобилизовать всех колхозников, добиться среди них высокой трудовой дисциплины, высокой производительности труда. Повысить партийную и государственную дисциплину во всех звеньях нашей работы. Во время уборки хлебов не допускать потерь. Выполнять государственные обязательства и тем самым обеспечить в изобилии продуктами героическую Красную Армию, помочь ей разгромить ненавистного врага и обеспечить честь и независимость нашей Родины.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий с 7 по 13 июля 1943 года.)

Наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях вели бой с перешедшими в наступление крупными силами танков и пехоты противника.

По неполным данным, с 7 по 13 июля, на этих направлениях побито и уничтожено 1699 немецких танков, в воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 280 самолетов противника.

На Орловско-Курском направлении 7 июля группы вражеских танков численностью от 80 до 100 машин каждая, непрерывно штурмовали советские укрепления, стремились прорвать наш фронт. На отдельных участках несколько групп немецких танков прорвались в глубину нашей обороны. Однако, к исходу дня все прорвавшиеся немецкие танки были уничтожены. Побито и сожжено много немецких танков, в том числе 40 тяжелых танков типа "Тигр". 8 июля на одном участке наши войска выдержали 13 атак трех танковых и трех пехотных дивизий противника и не отступили ни на шаг. В этих бесподобных атаках немцы потеряли более 5000 солдат и офицеров, до 120 танков, 33 орудия, 150 пулеметов и 210 автомашин. На другом участке советские войска контрударом выбили противника из нескольких населенных пунктов, занятых им в первый день наступления. В течение 9, 10 и 11 июля противник предпринимал многочисленные ожесточенные атаки, но успеха не добился. Советские войска прочно удерживали свои позиции и навесили врагу большой урон. 12 июля противник стремился улучшить свои позиции на отдельных участках и вновь в бой значительно меньшие силы. После провала всех попыток прорвать нашу оборону, немцы крупных атак не предпринимали. В течение дня 13 июля происходила артиллерийско-минометная перестрелка и разведка боем.

На Белгородском направлении противник утром 7 июля возобновил наступление. Сражение приняло крайне напряженный характер. Отдельные населенные пункты, рубежи и высоты по несколько раз переходили из рук в руки. К исходу дня немцы, ценою больших потерь, незначительно продвинулись вперед и заняли несколько деревень. На следующий день колонны танков и пехоты противника, поддерживаемые крупными силами авиации, непрерывно штурмовали советские позиции. Наши войска огнем из всех видов оружия и контрударами отбрасывали наступающие вражеские колонны. К концу дня группы немецких танков удалось вклиниться в нашу оборону. 9 и 10 июля наши танкисты, артиллеристы и пехотинцы вели ожесточенные бои с танками противника, включившимися в нашу оборону. Немцы ввели в бой крупные резервы и пытались развить наступление. Решительными контратаками советские части сковаляли противника и наносили ему боль-

шой урон. Только темной ночью И-ского соединения отступили менее 2000 метров и в то же время много вражеских танков 11 и 12 июля были уничтожены. 13 июля, проведя ожесточенный бой, немцы сумели добиться какой-либо победы, но исходу боя противник нанес сопоставимые потери войска. На отдельных участках нашей части нанесла врагу большие и потеснила гитлеровские подразделения в нашу оборону.

Наши бойцы и командиры в духе самоотверженности боролись с войсками противника. На отдельных участках ценою тяжелых потерь, удалось захватить населенный пункт. Решительными контратаками подразделения капитана Точина и старшины Яковлевых Федуллова и Митина установили положение. В укреплении красноармейцы истребили 400 вражеских солдат и офицеров, захватили 6 орудий, 4 ствольных пушки, 7 радиостанций, 13000 патронов и другие трофеи. Командир орудия старший сержант Книжнев уничтожил вражеских танков типа "Тигр". Бойцы И-ской противотанковой роты Сошкин, Южиков, Сушкин, Криченко и Полков подбили противотанковых ружей до 210 на каждый.

Летчики И-ской гвардейской части за 3 дня боя сбили 22 немецких самолета. Летчик гвардии лейтенант Горобец встретился в воздухе с группой нескольких самолетов Вступил с ними в бой, с Горобец сбил 9 немецких бомбардировщиков.



Маршал Советского Союза А. М. Васильевский

Я земной шар
Чуть не весь
обошел,—
и жизнь хороша
и жить хороше.
Маяковский.

Из выступлений по докладу тов. КУЗЬМИНА на пленуме райкома ВКП(б)

Выше революционную бдительность и противопожарную охрану

Вот здесь, на пленуме райкома партии, выступал председатель колхоза "Красное знамя" т. Курбашов, который первым начал уборку урожая. Тов. Курбашов в своем выступлении ничего не сказал об охране урожая, о том, как он борется с потерями, которые с первых же дней стали допускать. Плохо соблюдаются противопожарные мероприятия в этом колхозе. На токах нет катушек с водой. На пожаре в селе дождезакрылены плохой упитанности. В этом году в На-

тально уже было четыре пожара. Это говорит за то, что здесь нет борьбы с пожарами.

Совершенно неудовлетворительно соблюдаются противопожарные мероприятия в колхозе им. Молотова и других колхозах.

Слабая у нас в районе и революционная бдительность. Некоторые руководители забывают, что мы сейчас ведем войну с хитрым, хищным врагом—немецким фашизмом, который использует все методы подпольной работы. Он пытается

ТЕРЕХИН,
начальник РО НКВД.

высаживать в советский тыл десанты и засылать провокаторов. По городу и селам ходят много неизвестных лиц. Коммунисты, председатели сельсоветов зачастую не обращают внимания на этих лиц.

Сейчас начинается самая ответственная пора—уборка урожая. Все руководители сел, как никогда, должны высоко поставить революционную бдительность и противопожарную охрану, организовать сторожевую охрану токов.

Организовать транспортные звенья по хлебозаготовкам

МУШЕНКОВ—уполномкомзак

Наступал сезон заготовок овощей. Подготовка к этому сезону прошла крайне неудовлетворительно. Руководители колхозов не учли ошибки прошлого года, когда овощи заготавливали в первую очередь себе, а затем уже государству. Этой грубой ошибкой мы не можем допустить в этом году. Первый сбор овощей необходимо отправлять государству.

Началась уборка хлебов. Чтобы организовать бесперебойный поток красных обозов с хлебом в заготовительные пункты, необходимо в каждом колхозе немедленно организовать специальные звенья, назначив старшего обоза, выделить транспорт, закрепить тягло. Только при такой постановке дела мы можем своевременно справиться с хлебозаготовками.

Партийная жизнь

Задачи изб-читален в период уборки урожая

В районе имеется 28 изб-читален, 6 библиотек и 18 клубов, из которых работают только 15 изб-читален и 6 библиотек. Зимой эти учреждения ничего не делают. Во время весеннего сева их работа несколько оживилась.

Например, по Злобнянской изб-читальне прочитано 30 разланных книг. Проведены лекция, доклады на темы: "Провести весенний сев в сжатые сроки", "Помощь народа фронту и стране" и т. д. Выпускались стенгазеты. В Злобнице выдано 6 общеколхозных и 20 бригадных газет, в Куржанке — 3 общеколхозных и 15 — в бригадах.

Но все же политпросвет-реждения не взяли должного участия в свои руки организационно-массовую работу, не возглавили подлинное социальное движение. Отдельные избачи выполняли свою работу механически, бездумно.

Одним из слабых участков работы политпросвет-реждений являются кадры — избачи, заведующие клубами, библиотеками. Районо пытался комплектовать эти учреждения людьми со средним образованием, но встретил непреодолимое препятствие в создании бытовых условий им. Часто даже сельсоветы, председатели колхозов сами ставили спичи в колесницы. Уважаемый тов. Царев, бывший председатель колхоза им. Чкалова", сядет с работы в Пляхановской изб-читальне т. Шапошникову. А она понимала и любила свою работу. Некоторые товарищи забыли, что районо отвечает за подготовку политпросветработы и за подбор кадров, и самовольно снимают избачей, занимая звание. Решенье Наркомпроса о назначении избачами сельских учителей будет са-

мым правильным. К этому районо сейчас и стремится. Перед нами стоит сейчас также задача — укрепить районный Дом культуры для руководства всей политпросветработой на селе и вскрыть скорлупу с районной библиотеки.

Наступило время, когда нужно максимальное напряжение сил для того, чтобы ни один колосок не остался на поле. Вот тут-то и нужно горячее слово агитатора, чтобы поднять на последний и решительный бой" наших колхозников и все трудовое население. Тут-то и должны наши избачи развернуть свою работу с агитаторами, с редакторами стенгазет, мобилизуя их внимание на отстающих участках. Изб-читальня должна быть центром всей политпросветработы на селе: снабжать газетами, листовками организовать слушание радио, укомплектовывать библиотечки, держать связь с райбиблиотекой, с Домом культуры, составлять фото-монтажи на различные темы, пробуждая этим глубокое чувство патриотизма, преданности Родине и возбуждая ненависть к проклятому фашизму, мобилизуя колхозников на уборку урожая в краткие сроки и без потерь, сдачу хлеба государству. Организовать доски производственных показателей, доски почета, газеты-молнии, чтобы этими методами работы способствовать выполнению планов в правительственные сроки. Фронт, страна нуждаются в хлебе. Дать его быстрее могут колхозники самоотверженным трудом от зари до зари на полях. Мобилизовать их на это должны руководители, избачи и актив села.

З. Папина, заврайоно.

На косовице и жнитве — 40 женщин

С 13 июля мы приступили к выборочной уборке пшеницы. Первыми выехали в поле 6 добогреек, запряженных лошадьми и волами. К вечеру были скошены первые 9,20 гектара.

На другой день, по при-

зыву 65-летней матери фронтовика Евдокия Никифоровна Качкиной, на косовицу и жнитво вышла 40 женщин. Многие из них имеют престарелый возраст.

П. Дюжев, предколхоза „Сталинец“.

За опоздание с уборкой — выговор

Колхоз „Красное знамя“ опоздал с уборкой ячменя и ржи на 2—3 дня. Председатель колхоза тов. Курбашов ожидал комбайны и в работу все добогрейки не пускал. Добогрейки работали скопом и вместо 4 га скашивали по 3 га — не больше. Из 65 сервов работали 13, а 45 кос не использовались. Качество уборки низкое, а потери на ячмене достигали до 40 кг. на гектар. Крытых навесов го-

товых нет. Людям не построено ни будки, ни шалаши. Соцсоревнование и массовая работа с людьми отсутствовали.

За самотек в подготовке к уборке, за опоздание с уборкой урожая, плохую организацию и неудовлетворительное качество работ бюро райкома ВКП(б) объявило выговор председателю колхоза тов. Курбашову и секретарю парт-организации тов. Рожнову.

Хлеб нового урожая — государству

Первая квитанция — колхозу „Красное знамя“

14 июля колхоз „Красное знамя“ сдал пункту Заготзерно первые 55 центнеров ржи нового урожая в счет госпоставок.

Старшая обоза М. И.

Метлова получала первую квитанцию на сданный хлеб. Она возглавляла обоз в 10 подвод, запряженных волами и коровами.

Осминкина.

Работа сорто-испытательного участка

Пять лет работает Балаковский сорто-испытательный участок при колхозе им. Шкарбанова, обслуживающий Балаковский и Духовницкий районы. Государством возложена на него ответственная задача — выявить лучшие из сортов зерновых культур и трав применительно к условиям определенных районов.

В нынешнем году на полях сорто-испытательного участка испытывается 72 сорта зерновых культур и трав. Кроме того, 10 лучших сортов находятся в производственном испытании.

Сорта яровой пшеницы испытываются после различных предшественников:

по мягкому фону — озимые культуры, по пласту — люцерна.

Изучается влияние на урожай нормы высева сортов пшеницы и овса. Имеется также хозяйственно-уровневые посева яровой пшеницы, овса, проса и люцерны. Работа проводится по методике государственной комиссии по сортоиспытанию зерновых культур при НКЗ СССР.

Несмотря на неблагоприятные метеорологические условия нынешнего года, все посева яровых культур развиваются хорошо. Все хлеба дружно выколосились. Подсолнечник хорошо цветет, ростом достиг до 2-х метров. Горох созрел.

Готовим скоту сытую зимовку

В нашем колхозе под руководством заведующего фермой А. Е. Муллаяна заложено 400 тонн силоса. На косыбе силосной массы работало 12 женщин. П. О. Макарова, А. И. Парфенова и другие хорошо работают косами.

— Не уступим мужчинам, — заявляют они.

На одной из двух добогреек по ударному работает Ф. В. Кузнецов.

Хорошо косит траву косяк отец фронтовика П. Е. Парфенова. Он перевыполняет норму, выкашивая полгектара и больше в день.

Колхоз приступил и к покосу лугов. За два дня убрано 50 га ароматного сена. На уборке лугового сена работают 3 звена, в которых 40 человек.

— Приготовим скоту сытую зимовку, — говорит звеньевод т. Макаров, выражая общее желание колхозников своего звена. — Уберем все луга до последнего клочка на корм общественному и лично своему скоту.

А. Парфенова, предколхоза „Спартак“.

О Б З О Р

Стенгазета „Краснознаменец“ — лучшая в районе

Лучшая стенная газета, в сравнении с теми, которые в видел в районе, это „Краснознаменец“ — колхоза „Красное знамя“. В 18 номерах, вышедших в 1943 году, газета освещала разнообразные вопросы, поднимала их одной из главных задач — подготовке и проведении весеннего сева в короткие сроки и на высоком агротехническом уровне. Она откликнулась на проведение партийной и правительственной инициативы мобилизации народных масс по оказанию помощи фронту.

Так, например, в 21 и 22 номерах газета призывает колхозников и колхозниц — Создателей хлебный фонд Красной Армии, показывая примеры, внесших из-

личных запасов в хлебный фонд РККА, И. Г. Курбашов и И. Ф. Уткин — по 250 кг., Шлякин и Кузнецов — по 160 кг. и другие.

„Подвигом в труде защитной родины!“ — Под этим лозунгом в № 23 газета призывает колхозников организовать социалистическое соревнование на лучшую подготовку к весеннему севу.

О внесении средств на постройку боевых самолетов и танков, о том, что колхозники из личных запасов пополняют семейной фонд колхоза, о животноводстве, о помощи городскому Сталинграду, о подготовке кадров массовых квалификаций, о том, что лучшие люди колхоза вступают в партию Ленина — Сталина и комсомол, о рабо-

те агитатора и ряд других вопросов освещала газета на своих страничках.

Начался сев. Газета напоминает: „Сев — тоже фронт“, „Веселый день год кормит“. Она не только рассказывает колхозникам сколько и каких культур нужно посеять колхозу весной, но и с первого дня показывает передовиков, резко критикуя отстающих. Газета разжигает борьбу за первенство в соревновании с колхозом им. Карла Маркса. И если колхоз „Красное знамя“ оставил далеко позади колхоз им. Карла Маркса, который все предыдущие годы являлся передовиком в районе, в этом есть соответствующая заслуга газеты „Краснознаменец“, редактируемой кандидатом в члены ВКП(б), секретарем комсомольской первичной организации тов. Приходькиной.

Первичная парт-организация, и в первую очередь

секретарь тов. Рожнов, повседневно направляя работу стенной газеты, используют ее для мобилизации масс на новые трудовые подвиги, на еще большую помощь фронту. Парт-организация слушает редакционную коллегию на партсобрании, подкашивает, что и как нужно делать, проводит совещания корреспондентов и повседневно интересуется газетой.

Но и здесь допущена грубейшая ошибка: забыта первичная производственная единица — бригада. В трех полеводческих бригадах и животноводческой „Боевые листки“ не выпускаются. А в тракторных и огородной выпускается от случая к случаю.

Учень недостаток и недоучастие их в период уборки урожая и заготовки сельхозпродуктов — задача редакции стенгазеты и парт-организация колхоза.

И. Каширин.

Имеются сорта различных культур, которые выделяются по своему лучшему травостоем от других сортов. Особенно ярко это можно видеть на сортах яровой пшеницы.

Предварительные данные учета урожая сортов люцерны показали, что лучший урожай зеленой массы в нынешнем году дали сорта: „Красно-Кутский“ 4008, „Гримм-Зайкевич“ и „Полтавская“ 256.

Бригада членов колхоза им. Шкарбанова, прикрепленная к сортоучастку, заблаговременно ухаживает за посевами. На всех посевах, включая и просо, проведена прополка от сорняков. Уборка люцерны закончена. Проводится работа по анализу на повреждение сортов всех культур вредителями и болезнями. Вся работа проводится по звеньям, которые соревнуются между собой. Выход на работу членов бригады хорошей. Правление колхоза помогает в работе сорто-испытательного участка.

Задача агрономов сорто-испытательного участка — еще лучше работать над уходом за посевами, организовать на это членов колхоза, чтобы вырастить и быстрее продвинуть лучшие сорта зерновых культур в производство. Это поднимет урожайность наших полей. Агрономам райзо, МТС и колхозов, а также колхозникам-опытникам не мешало бы познакомиться поближе с работами сорто-участка и пережить полезнае.

Е. Коваль, зав. сортоучастком.

Боремся за родину в тылу у врага

Здравствуй, многоуважаемый супруг Анушка, детки — Павлик и Шурочка, доченьки — Маруся и Лидочка. Шлю я вам свой сердечный привет. Нахожусь я в Белоруссии, в партизанах. Мы здесь вместе с земляком А. П. Б. в глубоком тылу у врага боремся за родину, за честь своего народа, за любимого вождя и отца нашего товарища Сталина. Прошло много времени,

как я вас не вижу. Соскучился вы обо мне, но ничего не поделаешь, потерпите. Выгодим фашистскую землю и слова заживем хорошей жизнью.

Получишь письмо — передай привет маме, сестре, родным и знакомым.

Целую вас заочно и жму крепко-крепко к сердцу.

До свидания. Ваш муж Павел Григорьевич

В Иском партизанском отряде (Украина).



На снимке: партизаны ведут бой. Фото Я. Давылова.

Фотохроника ТАСС.

ПИСЬМО ИЗ КРАСНОЙ АРМИИ

Зверства немцев в селе Большое Рышково

Дорогая редакция! Я вас прошу напечатать мое письмо. Пусть мой друг Иван Григорьевич Татаренко прочтет его и узнает, что натворили немцы в нашем родном селе Большое Рышково, Орловской области. Мне сказали, что он находится в вашем районе.

Ваня! Как ты уехал в госпиталь, я пробыла здесь еще 5 месяцев. Затем получила ранение в ногу. Перед ранением побывала в своем селе. О зверствах фашистов, которые я там видела, хочу сообщить тебе.

Село наше сожгли немцы. Из 203 домов осталось 34. Сестру твою Валентину Татаренку повесили за кося в сажалке, у деда Суворова. Деду же напялили камни на шею и опустили в воду голову, привязав ноги веревкой к дереву. Дядю Матю расстреляли. А Горелова Степана поставили старостой. Ведь это он немцам рассказал о коммунистах и комсомольцах се-

да. Одно не успел показать, где находятся партизаны. Наш отряд поймал его. Маму твою с Люсей немцы угнали в Германию на каторгу. Про отца ничего не слышала.

Вот что сделали немцы на родной земле. Но будь тверд, Ваня! Мы жестоко отомстим людоедам за твою семью и за все злодеяния, причиненные нашему народу. Еще сильнее будем бить врага, ради спасения родины.

С приветом твой друг Стрельников Анатолий Федорович.

От редакции: Кто знает местонахождение Ивана Григорьевича Татаренко, просим сообщить в редакцию его адрес.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

В рыбзаводе крадут рыбу

В один из вечеров к плотине на реке Балаковке подошла прорезь (небольшой дощачик) с рыбой. Пришла вскоре и ответственная приемщица рыбзавода. А на лодке водлодили три мужчины — «рыбаки». Началась разгрузка. Поменьше рыбу носили в повозку, а покрунее лещей клали в отдельную тару.

Вот повозка ушла в последний рейс. Озираясь по сторонам, люди стали распределять отложенную рыбу из тары. Приемщица набрала рыбой свой кошелек, «рыбаки» наполнили мешки, но обделили и охрану прорези. Тут я и подумал, каких Бобков негодяев и жуликов подобрал. Алешин, рабочий,

Благодарю за помощь

Я очень сильно болела от ранений в прошлом. Все говорили, что часы моей жизни сочтены. Но врач С. И. Ваховская и медсестра К. М. Викулова своим

чутким отношением и медицинкой помощью возвратили мне жизнь. Благодарю их за это.

М. И. Попкова, жена военнослужащего.

Маяковский — трибун советской поэзии

«Все свою звонкую силу поэта тебе отдаю, планующий класс». Эти слова, которые можно считать девизом всей поэзии Маяковского, не пустая фраза, а программа его действий.

Когда для многих интеллигентов Октябрьская революция оказалась трагической проблемой, и они решили вопрос: признать ли ее или не признавать, для Маяковского этого вопроса не существовало. С первых же дней Октябрьской революции Маяковский пришел к ее решительному признанию и к решительному призыву рабочих, бедняков на штурм помещиков, дворян, империалистов, став непартийным большевиком.

Содержание поэзии Маяковского за все революционные годы — содержание самой революции. За искусство политически действенное, подлинное искусство пролетариата, и борется Маяковский в течение всей своей жизни. Товарищи, дайте новое искусство — такое, чтобы вытолкнуть республику из грязи!»

В первую гражданскую войну тематикой его — гражданская война; в период восстановительный он работает своим пером и на военном, и на хозяйственном, и на культурном фронте. Маяковский кричит о помощи голодающим, агитирует за займ, культурные навыки, призывает учиться торговать и в то же время неустанно твердит об обороне страны, отмечает каждое большое достижение в области хозяйственного строительства, бодрит молодежь, борется с волакией, мещанским бытом.

От самых ранних до самых последних его творений тянется длинный ряд его поэтических и прозаических высказываний на тему о задачах поэзии и ее основных характеристических чертах. Поэт революции, поэт строящегося социализма рисовался Маяковскому в таком виде:

«В наше время тот поэт, тот писатель, кто поэтень». «Поэт — народа водитель и одновременно — народный слуга».

Почему содержание поэзии Маяковского соответствует и новая форма. Маяковский был твердо убежден, что старый поэтический язык, старая система образов, вся технология стиха должны быть изменены. Старая поэтическая форма у подавляющего количества своих представителей шла от музыки, сочеталась с тишью, плавной, спокойной жизнью и была тесно связана с эстетикой господствующих классов.

Совершенно иначе строил свою поэтику Маяковский. Его поэтическая форма ориентировалась на речь бытовую, разговорную, ораторскую. В структуре стиха Маяковский вводит свободный ритмизованный стих, не считающийся с установленными размерами. Характерна в этом отношении его ломаная строка, обо-

сближая отдельные слова или небольшие группы слов. В основу стиха, вместо типичной нулевой строки, Маяковский кладет разговорно-ораторскую интонацию. Это ломает старый поэтический ритм и приближает поэзию к повседневной жизни.

Все творчество Маяковского пропитано подлинным революционным оптимизмом. Этот оптимизм нашел отражение в коротких, четких стихах, передающих энергичные ритмы — марши наступления. В четких выделенных маршевых ритмах Маяковский сумел уловить «поступь времени», передать неслыханную волю, мужественную героичность революционного пролетариата.



Нездолго до своей смерти Маяковский в предисловии к поэме «Во весь голос» подвел итоги своему творчеству и выразил уверенность, что имя его и его поэзия не будут забыты, ибо они тесно связаны с современной ему жизнью и эпохой.

«Загула поэзия потоки, и шагнул через лирические тонны, как живой, с живыми горами». Это Маяковский не ошибся, об этом говорит оценка, которую дал т. Сталин, определив место Маяковского в поэзии советской эпохи. Маяковский был и остается лучшим, талантливейшим поэтом нашей современной эпохи».

И хотя поэта нет в живых, но голос его громко звучит и сейчас, в дни Отечественной войны. Поэт, как живой с живыми горами, призывает нас уничтожить фашизм:

«Во всех уголках земного шара рабочий дозвиг будь таков: разговаривай с фашистами языком пожаров, словами пуга, острогами штыков».

Разбить врага — вот цель, которую стоит перед нами, и в этой общей нашей борьбе Маяковский был, есть и будет с нами.

Воздвигневский, инспектор РОНО.

В ПРОКУРАТУРЕ

За неуплату госналогов — под суд

М. Д. Тайнов из с. Хлебюки систематически не уплачивает налогов по мясу, молоку и другим сельхозпродуктам. В 1942 году Тайнов платался госналог

и не успел уплатить за счет козловой. За неуплату государственных налогов за 1942, 1943 гг. Тайнов предан суду по ст. 59 и 6 УХ. Чистова, райпрокурор

Ответственный редактор Л. УДАЛОВ.

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 30 апреля 1943 года

«О подоходном налоге с населения», опубликованного в «Ведомостях Верховного Совета СССР» от 1 мая 1943 г. № 17 (223).

Балаковские районный и городской финансовые отделы объявляют:

1. Подоходный налог с населения обложен со сборов на нужды жилищного и культурно-бытового строительства с населения, облагаемого подоходным налогом. Размер месячного заработка.

Table with 2 columns: Income range (e.g., 201 to 300) and tax rate (e.g., 5.5%).

3. Первое удержание налога с рабочих и служащих (и приравненных к ним платящих) по новому указу — должно быть произведено из заработной платы за первую половину июля 1943 года (по июльскому заработку). При выплате заработной платы за вторую половину

проводит набор учащихся из высших курсов бухгалтеров межрайонная колхозная школа Докучаевки до 20 июля направлять заявки в здание школы № 12. Дирекция

Извещает отгул дров населению, не работающему на предприятиях и в учреждениях, будет производиться только лицам, участвующим в заготовке, погрузке или выгрузке дров, из расчета 80 проп. заготовленного топлива. Дрова будут отпущены в склад на берегу Волги г. Балаково. Об условиях работы и вознаграждения узнать в конторе по Пролетарской, 79. Дирекция

Ставим в известность всех граждан, что дети до 16 лет на вечерние 8 и 10 часовые сеансы в кино-театры XX лет ВЛКСМ не допускаются, даже с родителями. 1-3 Дирекция

МАЛЫСТИЧЕСКИЙ СОЦ ТРУД

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

23 июля 1943 г.
ПЯТНИЦА
№ 55 (2861)
Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.
Цена 15 коп.
Газета выходит
по четвергам

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 июля в 5 часов вечера, в здании парткабинета со- зывается V пленум райкома ВЛКСМ
С ПОВЕСТКОЙ ДНЯ:

Итоги пленума Обкома ВЛКСМ

Докладчик секретарь РК ВЛКСМ С. Ф. Китаев.
На пленум должны явиться члены пленума райкома ВЛКСМ, секретари первичных комсомольских организаций колхозов, школ, заводов, учреждений.
РК ВЛКСМ.

Больше хлеба—ближе победа

Каждому колхозу—четкий рабочий план уборки урожая!

Каждому колхозу—четкий рабочий план уборки урожая

В январе 1933 года на пленуме ЦК ВЛКСМ в своей речи Сталин говорил:

«Колхоз есть крупное хозяйство. Но крупное хозяйство нельзя вести без плана. Крупное хозяйство в земледелии, охватывающее сотни, а иногда и тысячи дворов, может вестись лишь в порядке планового руководства. Без этого оно должно погнаться и развалиться».

Значение планового ведения хозяйства в военное время еще более возросло. Военная обстановка требует максимального использования всех возможностей, а это сделать можно только при наличии плана. И план стал обязательным минимумом для каждого предприятия, колхоза, МТС.

Сегодня мы публикуем план уборки урожая по колхозу им. XVIII партсъезда. Вехватка рабочих рук, тягловых животных, сочетание разных работ, совпадающих с уборкой, делает выполнение их плана очень напряженным. Но стремление колхозников и подростков одной только бригады Аницы Ивановны Сильяновой—верностью усиливать помощь фронту—делает в этот напряженный план минимальным. Это является лучшим примером того, что реальность всякого плана зависит от людей, а советские люди преисполнены величайшим патриотическим подъемом. И план таких людей ориентирует на максимальную помощь своей Родине и Красной Армии в разгроме немецко-фашистских захватчиков.

Планирование в колхозе, однако, не заканчивается составлением рабочего плана уборочной. Важнейшим звеном является строжайший контроль выполнения плана и плановых заданий в процессе работ.

Первостепенная роль в этом деле принадлежит правлению колхоза, колхозному комитету, возглавляемому партией и комсомольскими организациями колхозов. Иметь четкий рабочий план уборочных работ, наладить строжайший контроль за его выполнением—обязанность руководителей каждого колхоза, колхозной партийной и комсомольской организации.

ВЫСОКИЙ ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ ПРЕСТАРЕЛЫХ

Убрать урожай быстро и без потерь, добиться аккуратного выполнения обязательств перед государством—это благородное стремление ярко выражают колхозники в практических делах своей артели «Победитель». Колхозники все, как один, вышли на уборку урожая. 190 человек работают вручную косами, серпами и граблями. Организовано 4 звена косцов. Василий Петрович Кузнецов сам пришел в поле с косой в руках и высказал председателю колхоза т. Борщеву большую обиду на то, что он его не пригласил убирать хлеб со всеми престарелыми.

—Василий Петрович, ведь вам 82 года, поэтому я вас и обошел,—оправдывается т. Борщев.

—В период войны с немцами я помолодел. И если не на фронте, то в тылу буду бить немцев,—с жгучей ненавистью к врагу заявил т. Кузнецов.

Просьба Василия Петровича была удовлетворена. Он стал во главе первого звена—звеньевым. Как командир в бою, так и Василий Петрович на уборке идет впереди и ровными, чеканными взмахами косы с крюком кладет скошенную золотистую рожь в прямой ряд. Темп работы его умерен: по 0,75 гекта-

ра в день вместо 0,50 га—это его выработка в течение пятидневки. Полтора дневных нормы выполняют 73-летний В. Е. Раскольников, 63-летний А. Ф. Ярцев, И. В. Иванов и другие.

Подтягивается за мужиками и пожилая колхозница Мария Родионовна Мельникова. Ни личное хозяйство, ни пятеро детишек не удержали ее дома. Высокое сознание долга перед родиной, испытывающей тяготы войны, руководит ею. И она самоотверженным трудом в поле помогает мужу-фронтовику громить фашистов.

Косари взяли социалистическое обязательство—довести норму выработки до одного гектара.

Организовано 4 звена и с серпами. Звеньевод первого звена тов. А. С. Родина, 76 лет, выработывает 20—25 сотых гектара. Такую же норму выполняет и все его звено. Не отстают от них и звено 70-летней Н. С. Тарасовой. Включившись в соревнование, звенья жней обязались сжечь до 0,25 га на каждого, вместо нормы 20 сотых га.

Высокий трудовой подъем престарелых колхозников—гарантия своевременной уборки урожая в колхозе «Победитель».

А. Галлеров, старший агроном М.-Быковской МТС.

СУДЕБНЫЙ ПРОЦЕСС

По делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков и их пособников на территории гор. Краснодара и Краснодарского края в период их временной оккупации

С 14 по 17 июля в гор. Краснодаре проходил судебный процесс по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков и их пособников на территории гор. Краснодара и Краснодарского края в период их временной оккупации.

Военный трибунал судил пособников немецких палачей, презренных предателей Родины Кладова, Котошова, Ластовина, Мисова, Напцова, Павлова, Парамонова, Пушкарева, Речкалова, Тищенко и Тучкова.

Все они служили в немецкой «лодьярмее»—особой команде гестапо (тайной фашистской полиции). В эту команду немцы вербовали уголовный элемент—растратчиков, воров, бывших кулаков, людей, врагивших против советской власти.

Военный трибунал выслушал показания 22 свидетелей, непосредственных очевидцев чудовищных преступлений фашистов. Некоторые из свидетелей на себе испытали весь ужас фашистской распри, чудом спасшись из лап гестапо и от смерти.

Свидетельница Климова, которая при фашистах была под арестом в гестапо, показала:

—Однажды на допрос привели девушку. Ее раздели донага, привязали к столу. Затем завели патефон и стали бить. Били кулаками, ногами, палками, пока не кончилась пластинка. Девушка ни в чем не признавалась. Тогда перевернули пластинку и снова били. На суд вскрылась жуткая картина массового умерщвления ни в чем неповинных советских людей, больных и детей в специально оборудованных автомашинах—«душегубках».

«Душегубки» были обиты внутри опилок, закрывались дверью. В полу кузова была решетка. Через нее в кузов из двигателя проливали отработанные газы, содержащие окись углерода. Люди, запертые в машине, умирали от газов через 7—10 минут. Фашистские палачи удушили в «душегубках» около 7 тысяч человек. В «душегубках» было умерщвлено более 300 больных в городской больнице, и 42 ребенка из детской больницы.

Умерщвленных фашисты скрывали выбрасывая из «душегубки» в противотанковый ров, находившийся за городом.

Немцы неоднократно послали

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 14 по 20 июля 1943 года.)

Наши войска, расположенные севернее и восточнее города Орла, после ряда контратак, 12 июля перешли в наступление против немецко-фашистских войск.

Севернее Орла наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяженности 40 километров и за 3 дня напряженных боев продвинулись вперед на 45 километров. Разгромлены многочисленные узлы сопротивления и опорные пункты противника. Нашими войсками занято более 50 населенных пунктов, в том числе районный центр Ульяново.

Восточнее Орла наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяженности 30 километров и, преодолевая его упорное сопротивление, продвинулись вперед на 20—25 километров. На этом направлении нашими войсками занято более 60 населенных пунктов.

В ходе наступления наших войск разбиты три пехотных и 2 танковых немецких дивизии. Нанесено сильное поражение трем пехотным и двум мотодивизиям.

За 3 дня боев взято в плен более 2000 солдат и офицеров. За это же время по неполным данным нашими войсками взяты следующие трофеи: танков—49, орудий разного калибра—210, минометов—187, пулеметов—59, складов разных—26. Уничтожено: танков—109, самолетов—294, орудий разного калибра—47. Противник потерял убитыми более 12 000 солдат и офицеров.

В течение последующих дней наши войска продолжали развивать наступление и освободили севернее Орла еще 70 населенных пунктов, восточнее Орла—40 и южнее Орла—20 населенных пунктов, в том числе железнодорожную станцию Малоархангельск.

20 июля наши войска на Орловском участке фронта, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед на 6—10 километров. За день отбито 10 контратак противника с большими для него потерями.

Севернее Орла советские вой-

ска заняли 30 населенных пунктов, в том числе город Мценск, восточнее Орла—20 населенных пунктов.

На Орловско-Курском направлении противник, воспе пропавших всех его полков прорвать нашу оборону, крупных атак не предпринимал. Советские войска, действующие на этом направлении, 15 и 16 июля вели атаки против немцев, перешедших к обороне, нанесли им большой урон и продвинулись вперед. К 17 июля наши части полностью восстановили положение, занимаемое ими до наступления немецко-фашистских войск, то есть до 5 июля 1943 г.

На Белгородском направлении наши войска 14 и 15 июля вели бои с наступающими танками и пехотой противника. На отдельных участках советские части нанесли врагу контрудары и выбили его из нескольких населенных пунктов. С 16 по 19 июля на Белгородском направлении происходили усиленные поиски разведчиков 20 июля наши войска контратаковали противника и, сломав его сопротивление, продвинулись вперед на 10—12 километров.

На Юге, в Донбассе, в районе южнее Изюма и юго-западнее Ворошиловграда завязались бои местного характера, имеющие тенденцию перерасти в серьезные бои. Здесь наши войска форсировали реку Северный Донец и реку Миус, серьезно улучшив свои позиции.

Северо-восточнее Новороссийска наши части 17 июля, после артиллерийской подготовки, атаковали противника, закрепившегося на одной высоте, имеющей очень важное значение. Советские бойцы преодолели многочисленные препятствия, разрушили 25 дотов и в ожесточенной схватке овладели этой высотой. В результате боя уничтожено более 600 немецких солдат и офицеров, 10 минометов и 25 пулеметов. Взяты пленные. Противник, пытаясь вернуть потерянные позиции, неоднократно предпринимал контратаки, которые были отбиты с большими для него потерями.

карательные отряды в ставки края для выявления граждан, преданных Родине, их ареста и убийства.

Прод своим отступлением из Краснодара немцы подожгли здание гестапо вместе с входившимися там под арестом советскими гражданами. В огне погибло несколько сот человек.

Суд установил, что за все эти и другие кошмарные преступления ответственность несут руководители разбойничьего фашистского правительства Германии и

немецкого командования. За совершенные в Краснодаре злодеяния отвечает, в частности, командующий 17 немецкой армией генерал-полковник Руф, а также непосредственные исполнители этих злодеяний—начальник гестапо в гор. Краснодаре полковник Кристиан и другие офицеры и врачи гестапо.

Наряду с ними и кровавых преступлений фашистов повинны находившиеся на скамье подсудимых подлые изменники и предатели Родины. Все они признали себя виновными и дали подробные показания о своей предательской деятельности и соучастии в злодеяниях фашистов.

Военный трибунал приговорил предателей Пушкарева, Мисова, Напцова, Котошова, Кладова, Речкалова, Тищенко и Ластовина к смертной казни через повешение. Подсудимые Парамонов, Тучков и Павлов, как менее активные пособники фашистских палачей, приговорены к ссылке в каторжные работы на 20 лет кажда.

18 июля приговор приведен в исполнение. 30 тысяч трудящихся, присутствовавших на городской площади в Краснодаре, где были казнены предатели, встретили приговор суда с чувством глубокого удовлетворения.

Предатель Родина понесен за заслуженную кару. Не уйдут от нее и главные виновники кровавых злодеяний—Гитлер и его банда! (ТАСС.)



На снимке: мирные жители, повешенные гитлеровцами. (Снимок найден у убитого немца.)

НАШ ПЛАН УБОРКИ УРОЖАЯ

РАССКАЗ ЧЛЕНОВ ПРАВЛЕНИЯ И БРИГАДИРОВ КОЛХОЗА имени XVIII ПАРТСЪЗДА, БАЛАКОВСКОГО РАЙОНА

Объем работ. В нашем колхозе 1479 гектаров зерновых, 235 гектаров технических, 129 гектаров бахчево-огородных и 32 гектара сладких культур. Всего мы имеем площадь уборки в 1875 га.

Балаковский МТС обязалась по договору убрать комбайнами 1500 гектаров и лобогрейками на тракторной тяге — 250 га. Остальная площадь зерновых — 447 га — будет убрана лобогрейками на живом тягле. Урожай бахчевых и огородных культур будем убирать руками.

Для проведения уборочных работ колхоз имеет отремонтированных 14 лобогреек, 11 конных граблей, 6 травокосок, 6 клеяноков, 2 тренера, 15 фурунгов, 14 рыдванов с ящиками для возки зерна в достаточном количестве ручных граблей, вил и другого мелкого инвентаря. МТС закрепила за колхозом 3 комбайна: 2 „Стадиона“ и один „СЗК“, 6 тракторов, 1 молотилку „МК-1100“, зерноочистительную машину „ВИМ-2“, силосорезку на тракторной тяге и травокоску „ШК-2“.

Уборку мы начали выборочным путем, по мере созревания хлебов, а с 15 июля приступили к массовой уборке. На 22 июля скошено лобогрейками 240 гектаров ржи, из которых 200 га скошено.

По принятым нормам выработки ежедневно будет убираться лобогрейками на живом тягле 38 га. Косовица продлится 12 рабочих дней, в вместе с колеснем, возкой розвязи и скирдованием — 18 дней.

Для уборки хлеба в производственных бригадах организованы по каждому виду работ отдельные звенья, во главе которых стоят звеньевые постоянных звеньев. В каждом звене — по 2 лобогрейки. Звено, работающее на волах, состоит из 6 человек, а на лошадах — из 4. Всего на косовице хлеба работает 32 человека, организованные в 6 звеньев.

Звеньевая работа дает высокие показатели. Как пример, можно привести веревку бригаду Анясья Ивановны Сьяльцовой. В ее бригаде 2 звена (4 лобогрейки) работают на волах, и одно — на лошадах. Связывающая Нина Ивановна Модина, Екатерина Ивановна Шикина, Сизова Анна, Татьяна Николаевна Фролова, Хлебщиков Гора нормы выработки перевыполняют. Вместо 4 га по норме они склизывают ежедневно 4,20—4,80 га. Все они являются женами или членами семей фронтовиков. Не уходить с поля, пока не выполнено дневное задание — закон для каждого работающего на лобогрейке в бригаде у Анясья Ивановны.

На колениа хлеба работают 4 звена. Каждое звено состоит из 3-х человек: двух копильщиков и одного подребальщика колосьев, а всего 12 человек. Для возки розвязи и скирдования организовано в колхозе 4 звена — 8 фурунгов. Каждое звено состоит из 2-х фурунгов, наладчиков на воз розвязи, подребальщиков колосьев, подвальщиков на скирды и скирдовщиков. Всего будет занято 24 человека, т. е. по 6 человек в звене. На всю работу ежедневно выделяется 68 человек.

Для точки кос, текущего ремонта лобогреек в каждой производственной бригаде на время уборки выделено по одному опытному человеку, знающему машины. В первой бригаде эту работу выполняет инспектор по качеству Хлебников Иван Григорьевич, а во второй — сам бригадир тов. Нестьев.

Все работы, связанные с ремонтом уборочного инвентаря, проводятся под руководством зав. мастерской Василия Егоровича Шмелева. Поделку недостающего транспортного инвентаря, волокуш, граблей производит группа плотников под руководством тов. Дубникова.

Комбайны у нас отремонтированы, оборудованы соломкоподпитателями, зерноуловителями. Но сейчас бензиновые моторы заменяются керосиновыми. И это затягивает начало уборки урожая комбайнами. Комбайнеры знают свои участки и умеют маршруты движения машин. Как за агрегатом „Стадионцев“ комбайнера Захарова, так и за „СЗК“ закреплен постоянный состав колхозников. Ежедневная производительность всех трех комбайнов вместе взятых запланирована в 68 га. Это нам позволяет завершить косовицу комбайнами на площади, отведенной для их уборки, в 23 дня. Но мы комбайнов не дожидаемся и убираем хлеб на тягле.

На уборке сена организованы 2 звена, в которых 54 человека. Звено косов на живом тягле и одно звено, состоящее из 4-х человек, на широкозахватной косилке с тракторной тягой. Всего на травкосках работают 8 человек, а 4 человека только точат косы. На тракторной широкозахватной косилке работает Александр Акимович Меркулин. Работой этого же звена руководит бригадир тракторной бригады Василий Петрович Соловухин. Филимонов Максим Александрович возглавляет звено, работающее на живом тягле.

Звено копильщиков и согребальщиков конными граблями, волокушами и ручными граблями состоит

из 27 человек. К ним прибавить следует и 16 стогометальщиков.

Ежедневное задание на уборке села 41 га. Косовица продлится 21 день. На сегодня скошено по колхозу 153 га лугов и 67 га из них заготовлено.

Скирдование и обмолот. На скирдование, возке розвязи будет работать 8 звеньев — 24 человека. Для этого выделено 8 фурунгов и 16 полов. По расчетам, скирдование хлеба закончится через 6 дней после окончания косовицы.

Одновременно за комбайновой уборкой и скирдованием на площади 1479 га проводится подгребание колосьев 8 конными граблями. На это мы выделили 2 звена подростков.

Кроме комбайновой уборки, 626 гектаров будет обмолочено молотилкой „МК-1100“. А кончат комбайны убирать хлеб — поставим их на стационарную работу. Обмолот зерновых культур будет закончен нами не позднее 17 сентября. Для производства молотбы мы закрепили 30 человек под руководством машиниста И. П. Хлебникова.

Очистка и вывозка зерна государству. Все зерно, поступающее из-под комбайнов и молотилки к двум крытым токам будет очищаться сортировками и машиной „ВИМ-2“. На это мы выделили 2 звена — 15 человек.

На каждом току устанавливаем бочки с водой. Для курения отведено особое место. Тока опашаны. Люди организуются в противопожарные дружины.

В колхозе созданы 2 транспортных звена по сдаче зерна государству. Им выделено 14 рыдванов — бестарок. Руководителем одного звена назначен И. А. Меркулин, вторым — М. А. Филимонов. Ежедневное задание этим звеньям — вывезти 200 центнеров на пункт Заготзерно.

К 1 октября бригады должны закончить сдачу зерна государству.

Урожай с семенных участков будет очищаться на машине „ВИМ-2“ и перевозиться в особое зернохранилище. Это — священный фонд закладки будущего урожая.

После уборочных работ. Наряду с комбайновой уборкой будет проводиться очистка полей от соломы. Для этой работы организовано 2 звена и выделено 20 человек, 16 волов и 8 волокуш. Всю солому на площади 1572 га звенья должны убрать и заскирдовать в скирды за 33 рабочих дня.

С 20 августа мы планируем проводить посев озимой ржи на площади 890 га. Посев выполняется 6 конными и пятью тракторными рядовками.

После посева озимых на

подъем зяби колхоз перекладывает 4 конных плуга и трактора. План подъема зяби колхоз выполнит в конце сентября на площади 750 га.

Уборку картофеля, овощей и бахчей колхоз закончит до наступления осенних заморозков.

Распорядок дня и организация труда. В первые дни уборки в полеводческих бригадах недостаток покрывается за счет переборки с овощной бригадой 10 человек, за счет привлечения людей из жилищного населения из города.

На период уборки общим собранием сельхозартели установлен следующий распорядок дня: начало работы утром — в 6 часов; перерыв на завтрак — с 9 до 9 часов 30 минут; перерыв на обед — с 1 до 3 часов дня; конец работы — в 9 часов вечера. На всех почти уборочных работах у нас вводится индивидуальная сдельщина.

Агитационно-массовая работа. Все коммунисты и комсомольцы у нас выполняют ответственные уборочные работы непосредственно в поле, ведя в перерывах агитационно-массовую работу среди колхозников. Партийная организация выделила на уборку 8 агитаторов, закрепив их за бригадами и другими важными участками работ.

В каждой бригаде раз в пятидневку будет выходить стенная газета. Колхозная стенная газета будет выходить каждую декаду. В бригадах имеются доски показателей, сделаны витрины для газет. При проведении колхоза установлена доска показателей работы бригад и лучших людей.

В колхозе имеются детские ясли, где колхозная детвора весело проводит время под наблюдением опытных воспитательниц и заведующей т. Антошиной.

На уборочных работах организовано общественное питание.

Таков наш рабочий план уборки зерновых и других культур. Мы уверены, что уборка урожая будет проведена образцово и без потерь, и наша родная Красная Армия досрочно получит от нас хлеб, табак, картофель и овощи.

Председатель колхоза В. Шаповалов.

Члены правления: Соловухов, Камцева, Круталов, Филиппов.

Бригадир: Нестьев, Сильянова, Соловухов, Луконин.

Секретарь парторганизации Сбитнев.

Агроном колхоза Шидлов.

Опровержение ТАСС
Американское радио передало сообщение о том, что американский консул в Пирсона, Силаско, которому 15 июля начал наступление в Ливийском Союзе в поле, а в 18 часов потому, что он ожидал советского ответа на истребительные действия держав оси, передал в Мессине Японии. По информации Силаско, японцы предложили Советскому Союзу демонстрационный в северной части Табана оксана, а также Куртланг острова, южную часть Саломеи и выходы в Индийский океан через Персидский залив. В случае если бы Советский Союз отказался от этих предложений, державы оси угрожают, что Гитлер начнет наступление на Москву, а Япония нападет на Сибирь. Однако Советский Союз остался твердым и отклонил предложения держав оси.

ТАСС уполномочен заявить, что указанное сообщение американского комментатора о мирных переговорах с Германией и преисраицистские Япония являются вымыслом от начала до конца. Лишь одним какою-либо основными или повода.

ЗА РУБЕЖОМ

Десантные операции войск союзников на острове Сицилия

Десантные операции войск союзников на итальянском острове Сицилия продолжаются.

За истекшую неделю союзники заняли ряд важных пунктов на побережье и значительно проникнулись в глубь острова. Очистить территорию Сицилия ожидается в руках союзников. Заключено в плен свыше 35 тысяч вражеских солдат и офицеров.

Авиация союзников совершает налеты на итальянские города.

19 июля авиация союзников совершила первый за время войны налет на город Рим. (ТАСС)

Потопление итальянской подводной лодки турецкого судна. Протест Турецкого правительства Италии

АНКАРА, 18 июля (ТАСС). 9 июля турецкое моторное судно „Шиншан“ водоизмещением в 130 тонн, шедшее с грузом цинка из Измира в Анталию, подверглось оружейному обстрелу с итальянской подводной лодки в турецких территориальных водах и было потоплено. Среди экипажа судна есть убитые и раненые. Оставшихся в живых членов экипажа подобрало произвольное население другое турецкое судно.

ЛОНДОН, 19 июля (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение газеты „Дейли телеграф энд морнинг пост“, что Турция заявила Италии протест в связи с потоплением итальянской подводной лодки турецкого моторного судна.

Ответственный редактор Л. УДАЛОВ.

Ставим в известность всех граждан, что дети до 16 лет на вечерние 8 и 10 часовые сеансы в кино-театры XX лет ВЛКСМ не допускаются, даже в родных домах. 1-2 Дирекция.

Требуется счетоводы и таксисты ровнини „Заготзерно“. Обращаться в контору: во Коммунистической, 83, с 9 до 18 часов. 1-1. Дирекция.

Продана королева нестрой миста Ухо право месенца. Значимых местонахождение королевы просим сообщить в жидуринские.

Требуется счетоводы и картоночники столовой ОРС в здании Обращаться в контору: ул. Красная звезда. Начальник Шудьгин.

ТРЕБУЕТСЯ шофер на грузовую машину хлебокомбината Обращаться в контору: по Советской, 52. Дирекция.

МАКСИМИСТИЧЕСКИЙ СОЦ ТРУД

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМОВ РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

25 июля 1943 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
№ 56 (2862)
Адрес редакции: г. Балаково,
Саратовской обл., ул. 20 лет
ВЛКСМ, № 17.
Цена 15 коп.

Газета выходит
по четвергам

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают, что своевременная и успешная уборка урожая и выполнение государственных планов заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1943 г. является одной из важнейших военно-хозяйственных задач советских, партийных и комсомольских организаций, совхозов, колхозов, МТС, колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов в деле скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков.

(Из постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 г.)

В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР И ЦК ВКП(б)

Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обращают внимание исполкомов, крайисполкомов, совнаркомов республик, обкомов, крайкомов партии, ЦК компартий союзных республик, райисполкомов, райкомов партии, директоров МТС и совхозов и правлений колхозов на особое важное значение своевременной уборки урожая и выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1943 году для полного обеспечения потребностей Красной Армии и страны продовольствием, а промышленности — сырьем.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) считают важнейшим условием успешного проведения уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов своевременную подготовку всех комбайнов, тракторов, простых уборочных машин, автомашин, бесперебойную их работу в период уборки, поголовное участие на уборке урожая всех колхозников, комбайнеров, трактористов, рабочих совхозов, привлечение к помощи колхозам и совхозам трудоспособного населения городов, сельских местностей и учащихся на уборочные работы.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) предупреждают советские и партийные организации, Наркомзем и Наркомсовхозов СССР о недопустимости повторения ошибок прошлого года, когда некоторые руководители земельных, советских и партийных органов недооценили трудности уборки урожая в военное время, не обеспечили своевременного ремонта комбайнов и их производительного использования на уборке, вследствие чего уборка была растянута на длительный период, не был своевременно произведен обмолот хлебов и имели место в ряде областей Сибири, Поволжья и других значительные потери урожая.

Вместе с этим многие земельные, советские и партийные организации, колхозы, совхозы и МТС своевременно не подготовили и плохо использовали с первых дней уборки конные уборочные машины, неудовлетворительно организовали кошовую работу, не обеспечивали немедленной вывозки скошенного хлеба в стогны, скирдование хлебов передко подмеленной копнею, создавалось большое количество мелких открытых полевых токов, что приводило в ряде случа-

ев к порче и гибели урожая.

В деле заготовок сельскохозяйственных продуктов и, прежде всего, хлеба Наркомзем, Наркомсовхозов СССР, советские и партийные организации особенно в Челябинской, Кузбасской, Омской, Пензенской, Саратовской областях, Алтайском крае, Башкирской и Татарской АССР допустили серьезные ошибки, выразившиеся в том, что не организовали сдачи зерна государству колхозами и совхозами с самого начала уборки, в результате чего отдельными районами, колхозами и совхозами не был полностью выполнен государственный план заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают, что своевременная и успешная убор-

ка урожая и выполнение государственных планов заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1943 г. является одной из важнейших военно-хозяйственных задач советских, партийных и комсомольских организаций, совхозов, колхозов, МТС, колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов в деле скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязали Наркомзем, Наркомсовхозов, Наркомпищепром, Наркомземомолпром СССР, Наркомзем, облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы союзных и автономных республик, обкомы и крайкомы партии, ЦК компартий союзных республик, райисполкомы и райкомы партии, директоров МТС и совхозов, председателей сельсоветов и колхозов:

I.

По подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов

1. Составить в каждом колхозе, совхозе, МТС рабочие планы проведения уборки, вывозки и сдачи сельскохозяйственных продуктов государству, предусмотрев в этих планах правильную расстановку рабочей силы, использование комбайнов, простых уборочных машин, транспортных средств, живого тягла, выделение бригад по вывозу хлеба и других продуктов государству и проведение других сельскохозяйственных работ, совпадающих по времени с уборкой урожая.

2. Закончить до начала уборки урожая ремонт и подготовку всех комбайнов, тракторов, простых уборочных машин, молотилок, локомобилей, автомашин и ручного уборочного инвентаря. Отремонтировать все имеющиеся в колхозах и совхозах конные приводы для использования их на обмолоте хлебов, произвести ремонт и изготовление транспортного инвентаря и сбруя (телег, бестарок, арб, прицепаемых автомобильных и тракторных тележек, хомутов и т. д.).

3. Направить из промышленных предприятий, не в ущерб выполнению военных заказов, в МТС и совхозы бригады рабочих в составе слесарей, сварщиков, кузнецов в плотников для оказания помощи МТС и совхозам в проведении полевого ремонта комбайнов и уборочных машин.

Мобилизовать квалифи-

цированных рабочих и технического персонал из промышленных предприятий и учреждений сроком на 1,5—2 месяца и направить их в качестве механиков для помощи комбайнерам и трактористам МТС и совхозов в полевом ремонте комбайнов и тракторов с тем, чтобы один механик обслуживал 4—5 комбайнов. Направить на время уборки урожая в МТС и совхозы комбайнеров, работающих в промышленных предприятиях и учреждениях.

4. Для обеспечения в период уборки урожая бесперебойной работы комбайнов и тракторов оборудовать в каждой МТС и совхозе по одной передвижной мастерской на 10—15 комбайнов на автомашинах или по одной передвижной мастерской на конной тяге на 5—8 комбайнов. Следить за каждым комбайновым агрегат наиболее ходовыми запасными частями, материалами и инструментом, необходимыми для проведения технического ухода и ремонта в поле, а также заправочным инвентарем и протывожарными средствами.

5. Обязать облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы республик, обкомы, крайкомы и ЦК компартий союзных республик, райкомы партии и райисполкомы установить задания районам, а в районах колхозам и совхозам по привлечению коров колхозов, совхозов и отдельно

колхозников, рабочих и служащих совхозов из уборочные и легкие транспортные работы на близкие расстояния.

6. Обеспечить до начала уборки урожая в каждой МТС и совхозе накопление запасов всех видов горючего, смазочных материалов, необходимых для проведения уборки урожая, не менее, чем на 10 дней работы. Установить, что лимиты на горючее, выделенные для МТС, совхозов и на вывозку хлеба на июль—июль—август и сентябрь месяцы, действительны в течение всего III квартала 1943 года. Запретить использование горючего, предназначенного для сельскохозяйственных работ, на какие-либо другие цели. Обязать Главнефтеснаб при СНК СССР производить отпуск совхозам Наркомсовхозов горючего на уборочные работы и проведение озимого сева в первую очередь.

7. Закрепить комбайны за тракторными бригадами. Обязать директоров МТС включать в план работ тракторных бригад комбайновую уборку. Установить, что комбайнер, как начальник агрегата, подчиняется бригадиру тракторной бригады, который, наряду с комбайнером, несет ответственность перед МТС за выполнение плана комбайновой уборки и технического состояния комбайнов.

8. Предупредить облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы республик, обкомы, крайкомы и ЦК компартий союзных республик, райкомы партии и райисполкомы от ошибок прошлого года, выразившихся в недооценке привлечения и использования на полевых работах всех колхозников и мобилизованного трудоспособного населения городов и районных центров.

Предложить облисполкомам, крайисполкомом, совнаркомом республик, обкомам, крайкомом партии и ЦК компартий союзных рес-

публик, райкомом партии, райисполкомом провести мобилизацию и организовать переезд трудоспособного городского населения и учащихся, мобилизуемых на сельскохозяйственные работы в колхозы и совхозы, своевременно распределить их по бригадам и звеньям. Установить мобилизованным в 1943 году на уборку урожая в колхозы и совхозы задания по выработке: 40—50 трудодней в колхозах и 50—60 дневных норм в совхозах, а для учащихся — 20—30 трудодней в колхозах и 20—30 дневных норм в совхозах, по исполнению которых они, по их желанию, освобождаются от мобилизации.

9. Добиться обязательного участия на уборке урожая и других полевых работах, совпадающих по времени с уборкой, всех колхозников, колхозниц, подростков, рабочих и служащих совхозов и членов их семей, а также трудоспособного населения из неколхозников, проживающих в колхозах и на территории совхозов.

10. Провести до начала уборки государственную проверку готовности МТС, колхозов и совхозов к уборке урожая. Для проведения государственной проверки готовности к уборке урожая выделить руководящих работников облисполкомов, крайисполкомов, совнаркомов республик, обкомов, крайкомов партии и ЦК компартий союзных республик, райисполкомов и райкомов партии. Обратить особое внимание на проверку готовности каждого комбайна и трактора к уборке урожая и обеспеченности их подготовленными комбайнерами и трактористами.

Результаты проверки по колхозам, МТС и совхозам рассмотреть в райисполкомах и райкомах партии с принятием немедленных мер по устранению выявленных недостатков в подготовке к уборке урожая.

II.

По уборке зерновых и масличных культур

1. Обеспечить работу комбайнов и простых уборочных машин на уборке не менее 16 часов в сутки. При вынужденных простоях комбайнов использовать колхозников, прикрепленных к комбайновому агрегату, на уборке урожая простыми машинами и ручную недалеко от места работы комбайна.

Использовать на косебе хлебов, наряду с жатками-

смоскидами и добогрейками, сенокосилки, приспособленные для этой работы. Выделить для работы на простых уборочных машинах наиболее опытных колхозников, колхозниц, рабочих совхозов и закрепить за ними участки работы.

2. Запретить оставление на полях неэскирдованного хлеба. На всей убороч-

(Продолжение на 2 стр.)

Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году

(Окончание)

пускать колхозам авансом по 60 граммов сахара за каждый сланный центнер свеклы, начиная со второй декады работ сахарного завода. Окончательный расчет с колхозами сахарные заводы производят после сдачи всей свеклы.

4. При доставке колхозами некондиционной свеклы, а при невыполнении этого уменьшить выделу сахара по партиям некондиционной свеклы на одну треть против установленной нормы.

5. За каждый доставленный центнер свеклы на сахарные заводы и свеклозаготовительные пункты выдавать возчикам, шоферам и грузчикам на автомашинах сахар в счет причитающегося колхозу по контрактному договору в следующем количестве:

(в граммах)

колхозам	шоферам	грузчикам (при автомашинах)
до 6 километров от 6 до 15 километров свыше 15 километров	10 2 2	2 2 2
	25 3 3	
	40 8 4	

Указанное количество сахара возчикам выдается при условии, что погрузка и разгрузка свеклы они производят сами.

6. Запретить председателям колхозов расходовать не по прямому назначению сахара, полученного для выделу колхозникам, работающим на свекле.

б) по хлопку, льну-долгунцу и конопле

1. При уборке хлопка обеспечить раздельный сбор его по сортам, не допускать смешивания сортов, а также больших коробочек со здоровыми

2. Закончить вывозку остатков хлопка-сырца урожая прошлых лет с заготовительных пунктов на заводы не позднее 1 сентября с тем, чтобы до поступления хлопка-сырца нового урожая были полностью отремонтированы, очищены и продезинфицированы все склады и помещения под хлопок. Недостаточное количество складских помещений восполнять строительством временных навесов и сараев, а также использованием других свободных помещений.

3. В целях своевременного подема льна в рабо-

тах поливного хлопководства, рекомендовать колхозам и совхозам не позднее 20 ноября убирать гущаю с поля, при наличии единичных нераскрывшихся коробочек с последующей очисткой их; полностью закончить сбор хлопка-сырца к 25 ноября и очистку полей от стеблей хлопчатника к 1 декабря.

4. Установить по каждой МТС и колхозу план машинной и ручной уборки льна и конопли, отобрав для машинной уборки участки с наиболее выравненным стеблеостом.

5. Начать обмолот льна и конопли, не дожидаясь уборки всего урожая, и закончить его не позднее как через 10 дней после окончания всей уборки.

6. Закончить расстил и замочку всего урожая льна-долгунца не позднее 10 сентября и мочку конопли не позднее 1 октября.

Рекомендовать колхозам, не обеспеченным хорошими стлщами, применять холодноводную мочку льна. По конопле с разреженных семеноводческих поселов, наряду с мочкой, применять зимний расстил соломи.

7. Разрешить колхозам Архангельской, Вологодской, Кировской, Молотовской, Новосибирской, Омской и Иркутской областей, Алтайского и Красноярского краев, Коми и Удмуртской АССР переносить расстил не более 30 проц. обмолоченного льна на следующий год, с обязательной сдачей государству этой продукции не позднее 15 августа следующего года.

8. Сохранить на 1943—1944 г.г. действие постановления СНК СССР от 11.1.1942 года „О стимулировании первичной обработки и заготовки льна и конопли, урожая 1941 года“.

9. Обязать Наркомзат СССР выдавать семеноводческим льноводным колхозам, сдающим все семена льна, за каждый сланный центнер льносемян сверх обязательных поставок — равное количество рядовых семян льна.

в) по табакам и махорке.

1. Уборку табаков и махорки производить в состоянии полной технической спелости, не допуская перезревания и сбора недозревших листьев табака и растений махорки.

Уборку табаков производить полистным способом в 3—4 приема, а в отдельных случаях при недостатке в колхозах рабочей силы и шпатага — допустить уборку табаков кустовым способом на части площади ранних сроков посадки.

Для увеличения сырьевых ресурсов табачной промышленности производить сушку срезынных верхушек, пасанков, удаляемых во время полевого ухода за растениями, а также на

площадках ранних сроков посадки вырастить и собрать второй урожай махорки и табака

2. Установить следующие сроки окончания уборки табака и махорки:

а) табака — по Казахской, Узбекской, Киргизской, Таджикской и Туркменской ССР, Алтайскому и Хабаровскому краям, Сталинградской и Воронежской областям и Калмыцкой АССР — не позднее 20 сентября.

По Армянской ССР и Краснодарскому краю — не позднее 1 октября; по Грузинской и Азербайджанской ССР и Дагестанской АССР — не позднее 10 октября;

б) махорки — по Алтайскому, Красноярскому и Хабаровскому краям, Омской, Курганской, Кемеровской, Вологодской, Новосибирской, Иркутской, Читинской, Свердловской и Малотской областям, Удмуртской и Бурят-Монгольской АССР — не позднее 1 сентября, по Ставропольскому краю и Дагестанской АССР — не позднее 1 октября, а по всем остальным районам — не позднее 20 сентября.

г) по кок-сагызу.

1. Закончить уборку кок-сагыза: двухлетнего — в двухнедельный срок по окончании массового плодоношения, однолетнего — не позднее 5 октября по всем районам, за исключением районов Кемеровской, Курганской, Новосибирской, Омской, Северо-Кавказской, Кустанайской и Молотовской областей, где уборку закончить не позднее 25 сентября.

После уборки корней кок-сагыза провести боронование и перепашку убранных участков с подбором корней.

2. Обязать Наркомрезинпром СССР подготовить к 20 июля заготовительные пункты по приему семян и корней кок-сагыза, обеспечить эти пункты складскими помещениями и весами.

3. В целях обеспечения колхозов собственными семенами, установить, начиная с 1943 года, порядок выделу семян кок-сагыза на посев урожая будущего года непосредственно при заготовке из сдаваемых ими же партий семян.

д) по семенникам трав.

Для недопущения осыпания семян трав, обеспечить уборку семенников клевера, люцерны, тимофеевки и житняка не более чем в 5 дней, закончить обмолот семенников многолетних и однолетних трав в течение 20 дней с начала косовицы, своевременно приспособив необходимое количество комбайнов, молотилки и других машин для уборки, обмолота и вытирания семенников многолетних трав.

Обязать директоров МТС, совхозов и подсобных хозяйств полностью исполь-

зовать молотилки МК-1100 на обмолоте семян клевера, а также отремонтировать и использовать все имеющиеся в МТС, колхозах, совхозах и подсобных хозяйствах клеверотерочные машины и приспособления.

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) предложили па-

стоящие постановления об осудить на партийных, комсомольских собраниях, собраниях колхозников, рабочих, специалистов в служащих совхозов и МТС с принятием соответствующих решений по подготовке и проведению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продук-

В райкоме ВКП(б)

Бюро РК ВКП(б) предлагает всем первичным партийным и комсомольским организациям, председателям колхозов, сельсоветов и директорам МТС обсудить до 1 августа с. г. постановления Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году“ на общих партийных, комсомольских, колхозных и рабочих собраниях, на собраниях Заенцев, бригад,

правлений колхозов, совхозов, МТС, сессиях сельсоветов и наметить практические мероприятия по проведению его в жизнь.

Шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов уборки урожая и сдачи государству продуктов сельского хозяйства, нужных фронту и стране для скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Индивидуальная сдельщина повысила выработку

В начале косовицы ржи добогрейки работали скопом и, как правило, ежедневное задание выполнялось на 40—50 проц. После указания РК ВКП(б) работа была построена по звеньям. Организовано сопереживание между звеньями. Результат не замедлил сказаться. На косовице ржи добогрейки, запряженные коровами, ежедневное задание стали выполнять на 100—140 проц.

В числе передовых косцов являются жены фронтовиков — Н. Н. Мельякова, О. П. Артемова, А. Т. Красовская, М. М. Уткина. От них не отстают А. В. Белоусова, Г. А. Рябкина, М. И. Авдеева, В. А. Рябкина, И. И. Авдеева, Е. И. Рябкина. Хорошо копиет жены фронтовиков — А. Ф.

Кривоногова, О. В. Кривоногова, У. А. Красовская, Т. И. Горизонтова, Клейтоньки М. Ф. Коскина, П. В. Мулина, И. И. Кузнецова, М. И. Метлова, М. И. Разина ежедневное задание выполняют до 150 процентов.

Звено зерновозов — Е. Я. Воробьева, Е. Н. Красовская, Е. С. Горшенина, М. Ф. Ключинкина, А. И. Мунина, М. Ф. Лосева — ежедневное задание по вывозу хлеба с токов в госпоставку выполняют до 140 процентов.

Всего по колхозу скошено хлеба 404 га, а в госпоставку сдано 150 процентов.

Рожнов, секретарь парторганизации колхоза „Красное знамя“.

Ответственный редактор Л. УДАЛОВ.

Больский государственный учительский институт ПРОИЗВОДИТ НАБОР СТУДЕНТОВ

на первые курсы факультетов: физико-математического, готовящего преподавателей физики и математики, русского языка и литературы, готовящего преподавателей русского языка и литературы.

В институт принимаются лица с образованием не ниже девяти классов средней школы, в возрасте от 17 до 40 лет. Все лица, окончившие среднюю школу, техникум и рабфак, а также 9 классов средней школы в 1941—43 г. за „отлично“ и „хорошо“, принимаются без испытаний. Остальные учащиеся 9-х классов принимаются при наличии свободных мест без испытаний, а при недостатке их с проведением конкурсных испытаний по русскому языку и литературе, а также по специальностям для факультета дисциплин.

Принятые в институт обеспечиваются стипендией и общежитием на общих для всех вузов основаниях.

Одновременно с этим производится прием студентов из вакантных мест вторых курсов тех же факультетов.

При институте имеется свое подсобное хозяйство и студенческая столовая закрытого типа.

Принимая заявления с приложением соответствующих документов с 1 июля 1943 г. Все справки можно получить и документы направлять по адресу: г. Волск, Саратовской области, ул. Заравохранения, 41, учительский институт.

1—2

Дирекция.

Ставим в известность всех граждан, что дети до 16 лет на вечерние 8 и 10 часов сеансы в кино-театры, XX лет ВЛКСМ не допускаются, даже с родителями.

1—1

Дирекция.

Требуются счетоводы и таксопроводники. Загорское. Обращаться в контору по Коммунистической, 89, с 9 до 18 часов.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

КОЛЛЕКТИВ БАЛАКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б), ИСПОЛКОМ ОБЛАСТНОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

29 июля 1943 г.
ЧЕТВЕРГ
№ 57 (2863)
Адрес редакции: г. Балаково, Саратовской обл., ул. 20 лет ВЛКСМ, № 17.
Цена 15 коп.
Газета выходит по четвергам

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии тов. Рокоссовскому
Генералу армии тов. Ватутину
Генерал-полковнику тов. Попову

Вчера, 23 июля, успешными действиями наших войск окончательно ликвидировано нидерландское наступление на районов южнее Орла и севернее Белгорода в сторону Курска.

С утра 5 июля немецко-фашистские войска крупными силами танков и пехоты при поддержке многочисленной артиллерии, перешли в наступление на Орловско-Курском и Белгородско-Курском направлениях.

Немцы бросили в наступление основные силы своих главных сил, сосредоточенные в районах Орла и Белгорода.

Как это теперь стало ясным, немецкое командование ввело в бой: на Орловско-Курском направлении—7 танковых, 2 моторизованных и 11 пехотных дивизий и на Белгородско-Курском направлении—10 танковых, одну моторизованную и 7 пехотных дивизий.

Таким образом, всего со стороны противника в наступлении участвовало 17 танковых, 3 моторизованных и 18 пехотных немецких дивизий.

Сосредоточив эти силы на узких участках фронта, немецкое командование рассчитывало концентрическими ударами с севера и юга в общем направлении на Курск прорвать нашу оборону, окружить и уничтожить наши войска, расположенные по дуге Курского выступа.

Это новое немецкое наступление не застало наши войска врасплох. Они были готовы не только к отражению наступления немцев, но и к нанесению мощных контрударов.

Ценой огромных потерь в живой силе и технике противнику удалось лишь вклиниться в нашу оборону на Орловско-Курском направлении на глубину до 9 километров и на Белгородско-Курском направлении—от 15 до 35 километров. В ожесточенных боях наши войска измотали и обескровили отборные дивизии немцев и последующими решительными контрударами не только отбросили врага и полностью восстановили положение, занимавшееся ими до 5 июля, но и прорвали оборону про-

тивника, продвинувшись в сторону Орла от 15 до 25 километров.

Проведенные бои по ликвидации немецкого наступления показали высокую боевую выучку наших войск, непревзойденные образцы упорства, стойкости и героизма бойцов и командиров всех родов войск, в том числе артиллеристов и минометчиков, танкистов и летчиков.

Таким образом немецкий план летнего наступления нужно считать полностью провалившимся.

Тем самым разоблачена легенда о том, что немцы летом в наступлении всегда одерживают успехи, а советские войска вынуждены будто бы находиться в отступлении.

В боях за ликвидацию немецкого наступления отличились войска: генерал-лейтенанта Пухова, генерал-лейтенанта Галанина, генерал-лейтенанта танковых войск Родина, генерал-лейтенанта Романенко, генерал-лейтенанта Колпачки, генерал-лейтенанта Чистякова, генерал-лейтенанта танковых войск Каткова, генерал-лейтенанта танковых войск Ротмистрова, генерал-лейтенанта Жадова, генерал-лейтенанта Шумилова, генерал-лейтенанта Крючкина и летчики авиационных соединений генерал-полковника авиации Голованова, генерал-лейтенанта авиации Красовского, генерал-лейтенанта авиации Руденко и генерал-лейтенанта авиации Иауменко.

За время боев с 5 по 23 июля противник понес следующие потери: убито солдат и офицеров более 70.000, подбито и уничтожено танков 2.900, самоходных орудий 195, орудий полевых 844, уничтожено самолетов 1.392 и автомашин свыше 5.000.

Поздравляю Вас и руководимые Вами войска с успешным завершением ликвидации летнего немецкого наступления.

Объявляю благодарность всем бойцам, командирам и политработникам руководимых Вами войск за отличные боевые действия.

Вечная слава героям, павшим на поле боя в борьбе за свободу и честь нашей Родины.

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

24 июля 1943 г.

Выращивают овощи и убирают хлеб

В колхозе «Спартак» развернулась уборка хлебов. Первая взяла серп и пошла жать хлеб 70-летняя мать трех сыновей-фронтовиков Степана Николаевича Угольниковца. За нею пошла и подруги—шестидесятилетняя Любовь Васильевна Лысова, Елена Григорьевна Тагунова и другие. Более 10 дней они первопролагают по полю 0,15 га, выжидая до 0,25 га. Очень правильно поступило здание огородной бригады Ирины Александровны МАКАРОВОЙ. Она всем известна в 7 человек, кроме работ на своем участке, ходит в поле и убирает хлеб. Их руками убрано более 10 гектаров. Колхозники гордятся этим знаком.

Я СБИТНЕВ.

боеприпасы, и мы будем бороться за хлеб, как бо-

А. Г. Крюков, пер Балаковской

ПО ГОРОДУ И

Лучшее семя

Полностью рассчитав урожай по сенопосеву, А. Г. Крюков, Завсдачу сева в госпоставы.

Уч

Дружно и организованно пропалоу проколхоза «Трудовик». 5-6 человек получили дара первой бригады участки и развернули участие между собой За Матвеево выпавшая

Александрова

В ПИОНЕРЛАГЕРЕ

В лесу, на берегу Волги расположен пионерский лагерь. Здесь два смежных в нем бывало около 400 детей. Весело, радостно и сытно проводят они время. На последней костре присутствовал участник отечественной войны тов. Семенин. Сильно заинтересовали ребят боевые эпизоды, рассказанные им. Большую заботу о детях в лагере проявляют воспитатели и заводилы. Впечатление о пионерлагере у меня осталось хорошее.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 21 по 27 июля 1943 года.)

Наши войска, действующие на Орловском направлении, продолжают наступление. Преодолевав упорное сопротивление противника, советские части за время с 21 по 27 июля энергично продвинулись вперед и заняли сотни населенных пунктов. Освобождены от немецких захватчиков город Болхов, районные центры и железнодорожные станции Мохомов и Зиневка, районный центр Тельцево, железнодорожные станции Думчино, Отрада, Оптуха (15 километров севернее восточнее города Орла), Золотарево (18 километров восточнее г. Орла), Глазуновка, Куратино и Еропкино.

С захватом города Болхова наши войска закончили ликвидацию сильно укрепленного района противника севернее Орла.

За 10 дней наступления советских войск на Орловском направлении с 12 по 22 июля противник потерял убитыми свыше 50 тысяч солдат и офицеров. Подбито и уничтожено 776 немецких танков, уничтожено более 900 самолетов и 882 орудия разного калибра.

За это же время наши войска захватили следующие трофеи: танков—372, орудий разного калибра—720, минометов—890, пулеметов—1404, складов разных—128. Взято в плен более 6000 немецких солдат и офицеров.

В течение 27 июля наши войска на Орловском направлении продолжали наступление, продвинулись вперед на 4-6 километров и заняли свыше 50 населенных пунктов.

На Белгородском направлении наши войска, отражая контратаки противника, продвинулись вперед за 5 дней наступления, к 23 июля, советские части полностью восстановили положение, занимаемое ими до наступления немецко-фашистских войск, т. е. до 5 июля. В последующие дни на Белгородском направлении проис-

ходила поиски разведчиков. На отдельных участках наши войска вели бои местного значения и улучшили свои позиции.

Южнее Изюма 21 июля советские подразделения штурмом выбили немцев из нескольких населенных пунктов и значительно улучшили свои позиции. 22, 23 и 24 июля наши войска продолжали вести бои местного значения, в ходе которых улучшили свои позиции. Немцы понесли большой урон. Только в одном бою гвардейцы И-ской части убили и ранили свыше 1000 гитлеровцев. 25, 26 и 27 июля южнее Изюма велись усиленные поиски разведчиков.

Юго-западнее Ворошиловграда наши войска 21 июля вклинчились в оборону противника. Части И-ского соединения истребили до 1000 немецких солдат и офицеров, подбили и уничтожили 28 вражеских танков. Захвачено 15 орудий и 37 пулеметов. До 25 июля на этом участке фронта продолжались бои местного значения, в ходе которых советские части улучшили свои позиции. 25, 26 и 27 июля происходили усиленные поиски разведчиков.

На Ленинградском фронте 27 июля наши войска вели бои местного значения в районах севернее и восточнее Мги, в ходе которых улучшили свои позиции.

Немецко-фашистские злодеи истребляют мирное население временно оккупированных ими советских районов. В селевине Кошине, Житомирской области, гитлеровцы широко оповестили крестьян о том, что 13 июля будет произведена продажа зерна и скотки. Ничего не подозревавшие жители, главным образом, старики и женщины, большой толпой собрались у лавки. Немцы открыли из автоматов огонь по собравшимся. От рук фашистских палачей погибло много ли в нем неповинных мирных советских людей.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Фашистский диктатор Италии Муссолини ушел в отставку. Это не личный крах Муссолини—это крах всего итальянского фашизма. Основной причиной этого являются военные поражения Италии. Ее войска потерпели поражения сначала в Абиссинии, затем на советско-германском фронте (где была разгромлена отборная итальянская 8 армия, оставившая на поле боя десятки тысяч убитых и пленных), потом в Северной Африке и, наконец, в последние дни на острове Сицилии.

Сицилия явилась последней каплей, переполнившей чашу терпения итальянского народа. Голод, нищета, поражение—такой итог военных авантюризм ближайшего союзника Гитлера. Огромное, все возрастающее недовольство охватило самые широкие массы итальянского народа. На военных заводах начался забастовки. Крестьяне протали хлеб. Огромные потери на фронте, отправка итальянских рабочих на принудительные работы в Германию, подписание всей экономической жизни Италии интересам Германии лишь увеличивали растущее недовольство фашистским режимом Муссолини.

Итальянский король принял отставку Муссолини и назначил на его место маршала Бадольо. Этот человек «покорил» Абисинию и после ее захвата был назначен вице-королем. В последние время Бадольо являлся главнокомандующим вооруженными силами в Южной Италии.

Вступил на пост премьер-министра, Бадольо ввел в Италии нейтральное положение и заявил, что война продолжится.

Муссолини ушел, но фашистский режим пока остался. Итальянский народ, жаждущий мира, все высказывает удовлетворение произошедшей перестройке. Во мно-

гих итальянских городах, несмотря на запрещение, происходят массовые антигерманские и антифашистские демонстрации.

Добить и уничтожить фашизм в Италии можно только дальнейшими ударами союзного оружия.

Крах итальянского фашизма—только начало. Все ярче и полнее подтверждаются слова товарища Сталина о том, что весь немецко-итальянский фашистский лагерь переживает тяжелый кризис и стоит перед своей катастрофой.

♦♦ В течение истекшей недели авиация союзников нанесла мощные удары по железнодорожным коммуникациям и портам Италии. Тысячи тонн бомб было сброшено на германские города—Гамбург, Кельн, Эссен, Киль и другие. Лишь в течение одной ночи английские бомбардировщики сбросили на Гамбург 2000 тонн бомб, причинивших городу огромные разрушения.

♦♦ Военные действия на острове Сицилия близки к завершению. Войска союзников заняли всю западную часть острова и вышли на северное побережье, захватив главный город Сицилии—Палермо. Отсюда союзники продвигаются на восток. На центральном участке фронта итальянцы отступили сейчас в северовосточную часть острова и расползаются там сами, двумя значительными опорными пунктами—Катавией и Мессиной. Наиболее ожесточенные бои происходят и происходят на подступах к Катавии.

Вообще же войска союзников встретили на острове серьезное сопротивление. По последним данным, союзники захватили 45.000 пленных. Кроме того, в западной части острова они окружили 3 вражеских дивизии.

Пока война продолжается—жить только войной. Все наши силы, все наши помыслы должны быть направлены одному—задаче разгрома ненавистного врага и быстрого окончания временно оккупированных советских территорий от гитлеровских орд.

Еще больше напрячь свои силы, товарищ! Работать с еще большей самоотверженностью. Победа советского оружия будет достойной наградой за наш труд. (Из обращения коллектива завода «Динамо» имени С. М. КИРОВА).

Общее партийно-комсомольское собрание колхоза „Красное знамя“ совместно с активом села от 26 июля, посвященное вопросу:

О предварительных итогах и ближайших задачах по выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году“ по колхозу „Красное знамя“

Выполнение постановления—лучшая помощь наступающей Красной Армии

Доклад председателя колхоза И. Г. Курбашова.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году“ и приказ товарища Сталина генералам армии товарищам Рокоссовскому и Ватулину и генерал-полковнику тов. Полову, в связи с успешным завершением ликвидации летнего немецкого наступления, воодушевили колхозников на еще большую ударную, стихийную работу по уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов. Как и весь советский народ, живущий сейчас одной душой, одним стремлением—быстрее разгромить неустойчиво-немецко-фашистскую армию, освободить советскую землю от гитлеровских захватчиков.

Вам известно, что мы помогли фронту сбором средств на самолеты и танки, сбором теплых вещей, но главная наша помощь—хлебом, овощами и продуктами животноводства. В числе первых наш колхоз засеял в этом году 2260 гектаров зерновых культур. Мы с вами вырастили лучшую по району рожь и обеспечили себя полностью хорошими семенами на будущий год. Есть у нас некоторые достижения и в области животноводства.

— Но эти кадры достигнуты,— продолжает докладчик,—толку в море неделанияго. У нас есть все возможности увеличить вдвое нашу помощь наступающей Красной Армии, но мы их не используем. И лучшей помощью наступающей Красной Армии будет выполнение настоящего постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б).

С уборкой ржи мы с вами запылали на 2—3 дня. Она нас застала врасплох. Рабочего плана у нас не было, его только что составили. Ремонт колхозного и ручного инвентаря, повозов был поспешно не закончен, а отремонтированный—низкого качества. Крытых навесов не сделали. И нам крепко указало на это бюро райкома партии.

— Однако,—говорит далее т. Курбашов,—и сейчас мы перестраиваем свою работу медленно. А ведь товарищ Сталин нас учит: „Уборка—дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во-время—выиграл, опоздал в уборке—проиграл“. Этого некоторые колхозники не хотят понять и плохо работают в колхозе. За первое полугодие у нас не выработали 15 дополнительных минимумов трудодней, из которых 4 человека без уважительных причин. Наряду с этим за это время Пелатого Константиновича, Рибину Устию Михайловну, Ковалевскую Аграфью Петровну, Протогорову Ксению Петровну. Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке требует от нас—использовать буквально всех от старца до малца на уборке урожая.

Мы добились бы еще и беспрерывной работы наших лоботрясов не менее 16 часов в сутки, как этого требует постановление. А комбайны и тракторы, закрепленные за нашим колхозом, все еще ремонтируются в Балаковской МТС и к работе не приступили. Каждый день тов. Мурчица назначает новые сроки выезда из ремонта, и каждый раз они срываются. Это обманывает нас, не дожидаясь комбайнов, убирать готовые массивы хлеба в наши представления, имеющиеся в нашем распоряжении: лоботрясы, косилки, серпажи, вплоть до того, что требовать руками, может быть, придется. Использовать на этом деле во время простоя машин и

Создана постоянная транспортная бригада из 10 парных ходов. Возглавляет бригаду, как и сказано в постановлении, член правления Емилерина Яковлевна. Воробьева Ежедневно они делают один рейс с хлебом в Балаково. В дальнейшем этого недостаточного будет. Следует выдвинуть еще подвозить, чтобы доставлять каждый день 80—90 центнеров государству. К этому привлекают 3—4 пары коров колхозников. Выполнить досрочно первую заповедь перед государством—наша с вами задача.

Партия и правительство уделяют большое внимание семенам. У нас с семенами дело обстоит хорошо. Семенные участки мы выделены своевременно, дали им хороший прополку, отделили уборкой и будем молотить. Убранный рожь комбайном 363 цент засыпана в амбар. Так поступим и со всем хлебом с семенных участков.

Убранные площади я еще не принимал. Это плохо, т. к. постановление обязывает принимать их каждую пятнадцатку. Придется сделать это для себя законным правилом. Взвешивать хлеб и оформлять его документами выдаными честными людьми: инвалид отечественной войны Василий Иванович Миросвиченко и Мария Федоровна Красовская. Поставлена надежная круглосуточная охрана и на токах. Выделен обезличком на лошади наездник отечественной войны Григорий Петрович Авдеев. Постараемся с помощью общественности колхоза, закрыть доступ к хлебу жукам. А кто попытается расхитить, тех будем привлекать к суровой судебной ответственности.

Наряду с уборкой урожая мы должны проявить заботу и об уходе за просом. У нас 200 га проса подлежат ручной прополке, а 664 га—механической. С 23 июля по 1 августа проводится декада по прополке проса. Наша задача—мобилизовать всех школьников, престарелых, домохозяек и других жителей села на прополку проса. Надо добиться выхода на эту работу не менее 160 человек.

Наряду с этими работами мы должны пахать и парь, косить быстрее траву в аугах, готовить попошения и зимовки скота и т. д. Разве плохо, что мы выполнили план сжатия кормов в 500 тонн? Позднее будем закадывать силос сверх плана.

На осеннем севе и на уборке урожая у нас организовано общественное питание. Теперь из

партий семьям, по семенникам трав. Для недопущения осыпания семян трав, обеспечить уборку семенников деверя, люцерны, тимефеки и жатвика не более 5 дней, закончить молот семенников многолетних и однолетних трав реченье 20 дней с пача-косовицы, своевременно способствовать необходимому качеству комбайнов, молоток и других машин в уборки, обмолота и выжания семенников многолетних трав. Обязать директоров МТС, лесов и подсобных хозяйств полностью испол-

За что мы будем бороться

Выступление секретаря парторганизации тов. РОЖНОВА.

Правильно сказал в своем докладе тов. Курбашов, что постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) и последний приказ товарища Сталина вдохновили колхозников на новый трудовой подъем на уборке урожая. Этот трудовой подъем должны возглавить мы, коммунисты и комсомольцы. За что же нам бороться? Коммунисты и комсомольцы должны бороться за максимально сжатые сроки уборки и высокое качество работ, за досрочное выполнение плана хлебозаготовок.

Наш колхоз соревнуется с колхозом им. Карла Маркса. Одержит ли победу в соревновании с ним и быть в числе передовых по району, чтобы получить красное переходящее знамя,—задача партийной и комсомольской организации нашего колхоза.

В нашей парторганизации теперь 6 членов и 11 кандидатов партии. Все они расставлены на производственную работу. Нет теперь у нас такого ответственного участка работ, где бы не было коммуниста или комсомольца. А где они работают, там и проводят агитмассовую работу среди колхозников.

Агитаторы и агитаторы-товарищи Комаров, Куликова, Казинина и другие должны соревноваться за лучшую постановку партийно-массовой работы, и в течение до глубокой осени колхозников постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке и заготовке урожая тов. Сталина.

На самой лучшей агитацией является личный пример ударной работы коммуниста, комсомольца, агитатора. Быть в авангарде уборки—обязанность каждого из нас. Ведь очень хорошо, что мы приходим равнять всех колхозников на коммунистов Мельникова и Комарова, а комсомольцев Козомольцев Зинаиду и Рабинову. Подтягивать отстающих до уровня этих передовиков нашего колхоза—задача наша с вами, за выполнение которой надо бороться особенно.

Жить только войной, все разрастание помощи фронту не только мы с вами, коммунисты и комсомольцы, но и каждый от старца до малца в колхозе. Добьемся этого—оправим свое звание, обеспечим победу тылу на уборке урожая. Фронт нам скажет спасибо за это.

Балаковская МТС тормозит ремонт молотилки

Выступление машиниста тов. ГРЯЗНОВА



Уборка ячменя в колхозе „14 лет Октября“ (Ашгабадский район, Туркменская ССР)

На переделке плане комсомола школьница Кожекова Эне Таче. Фото С. Демина

Выполнить досрочно план хлебозаготовок—наша первая цель, ведь перед государством. Но нам мы выполним план хлебозаготовок досрочно, если хлеб не начавший еще молотить, а комбайнов нет. Хотя и говорил Наза Григорьевич, что молотить будем, все же все же это нас задерживает. Надо просить райком партии, чтобы он воздействовал на директоров Балаковской МТС тов. Мурчица. Ремонт нашей молотилки можно кончить в два дня, но в мастерских МТС не оказывают помощь. Нужно несколько деталей обработать на станках, а часть подобрать из старых в мастерских этому делу чинят препятствия.

Хлеба скошено у нас много. Есть возможность молотить его прямо из колес. А молотилка не готова. Правду говорит в докладе тов. Курбашов, что мы трудно нарушаем постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) по вопросу молотить. Я настаиваю вылезти об этом и решении, чтобы райком партии помог нам быстрее пустить в ход молотилку.

Фотокроника ТАСС. Лица, окончившие среднюю школу, техникумы и рабфаки, а также 9 классов средней школы в 1941—43 г. „отлично“ и „хорошо“, принимаются без испытаний. Остальные учащиеся 9-х классов принимаются при наличии свободных мест без испытаний, а при недостатке их с проведением конкурсных приемных испытаний по русскому языку и литературе, а также по специальным для факультета дисциплинам. Приемные в институт обеспечиваются стипендией и общежитием на общих для всех вузов основаниях. Одновременно с этим производится прием студентов на вакантные места вторых курсов тех же факультетов. При институте имеется свое подсобное хозяйство и студенческая столовая закрытого типа. Прием заявлений с приложением соответствующих документов с 1 июля 1943 г. Все справки можно получить и документы направлять по адресу: г. Вольск, Саратовской области, ул. Здравсохранения, 41, учительский институт.

Ставим в известность всех граждан, что дети до 16 лет вечерами в 8 и 10 часов едут в кино-театры. XX лет ВЛКСМ не допускаются, даже с родителями. 1—1 Дирекция.

Требуются счетоводы и таксировщики „Заготзерно“. Обращаться в контору: по Коммунистической, 89, с 9 до 18 часов. Дирекция.